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der Abgeordneten Dr. Martina Minch
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Landtagsdrucksache 4/5119

Situation der Musikschulen im Land Brandenburg
Wortlaut der Kleinen Anfrage Nr. 2016 vom 14.09.2007:

,Mit Wirkung vom 19. Dezember 2000 trat das bundesweit erste Musikschulgesetz
im Land Brandenburg in Kraft. Ziel des ,Gesetzes zur Forderung der Musikschulen
im Land Brandenburg® ist es, eine angemessene Versorgung des Landes Branden-
burg mit einem qualitativ hochwertigem Musikschulangebot zu sichern und allen Inte-
ressierten den Zugang zu ermoglichen. Mit diesem Gesetz kam die Bedeutung und
Eigenstandigkeit der Musikschulen in der Bildungs- und Kulturlandschaft zum Aus-
druck. Gleichzeitig wurde die Landesforderung der Musikschulen gesetzlich festge-
schrieben, um den Tragern von Musikschulen Planungssicherheit zu gegen sowie
die Einrichtung und den Betrieb der Musikschulen finanziell abzusichern. Fast sieben
Jahre nach Inkrafttreten des Musikschulgesetzes ist es an der Zeit zu Uberprifen,
wie sich das Gesetz im Land ausgewirkt hat und ob Notwendigkeiten zur Anderung
des Gesetzes bestehen.

1. Ist aus Sicht der Landesregierung die derzeitige Finanzierung der Musikschu-
len gesichert?
a) Werden die Finanzmittel des Landes sachgerecht in den Musikschulen
verwendet?
b) Wie hoch sind die Unterrichtsentgelte, wie haben sie sich entwickelt?
C) Wie hoch ist die Verglutung der Beschaftigten, nach welchen Festlegun-
gen erfolgt die H6he der Honorare?

2. Wie beurteilt die Landesregierung Umfang und Inhalte sowie die Qualitat der

Angebote der Musikschulen?

a) Entsprechen die Angebote der Nachfrage?

b) Wie hat sich die Zahl der Schilerinnen und Schuler insgesamt und in
den einzelnen Musikschulen entwickelt?

C) Finden die Musikschulen Akzeptanz bei der Bevolkerung in den Regio-
nen und Landkreisen?

d) Sind die Musikschulen ausreichend mit anderen Einrichtungen (Schu-
len, Verbé&nden, Vereinen etc.) vernetzt?

Datum des Eingangs: 05.11.2007 / Ausgegeben: 12.11.2007



3. Wie viel festangestellte Lehrkréfte (Teilzeit/Vollzeit) und wie viele Honorarkréaf-
te arbeiten mit welchem Arbeitsumfang in den einzelnen Musikschulen?

a) Wie haben sich diese Zahlen entwickelt?

b) Sollte aus Sicht der Landesregierung die Zahl der festangestellten
Lehrkrafte auf eine Mindestzahl erhoht werden? Welche finanziellen
Auswirkungen und welche Auswirkungen hinsichtlich der Qualitat des
Unterrichts und der Organisation der Musikschulen hatte eine solche
Malinahme, die einer Gesetzesédnderung bedurfte?

4. Wie steht die Landesregierung zu dem Vorschlag, die Lehrkrafte der Musik-
schulen zu 50 Prozent an den allgemeinbildenden Schulen und zu 50 Prozent
an Musikschulen anzustellen?

a) Welche (gesetzlichen) Voraussetzungen mussten hierfir geschaffen
werden?
b) Welche finanziellen Auswirkungen héatte dieser Vorschlag?

5. Hat sich aus Sicht der Landesregierung das Musikschulgesetz insgesamt be-
wahrt? Gibt es Anderungsbedarf? Entspricht der Regelungsumfang des Mu-
sikschulgesetzes aus Sicht der Landesregierung (noch) dem Regelungsbe-
darf?"

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin fur Wissenschaft, For-
schung und Kultur die Kleine Anfrage wie folgt:

Die Landesregierung sichert auf der Grundlage des Brandenburgischen Musikschul-
gesetzes (BbgMSchulG) Angebote der Musikschulen, die darauf gerichtet sind, vor-
rangig Kindern und Jugendlichen eine musikalische Bildung zu vermitteln, Begabun-
gen zu fordern und auf ein mogliches Studium der Musik vorzubereiten. Der Zugang
soll allen Interessierten ermdglicht werden. Dies wird gewdahrleistet, indem die Musik-
schulen jahrlich einen Zuschuss von insgesamt 2,6 Mio. Euro erhalten, der sich nach
der Anzahl der erteilten Unterrichtsstunden bemisst.

Uber Angebote der Musikschulen und alle damit im Zusammenhang stehenden De-
tailfragen (alle internen Organisationsfragen, Art und Weise, Ausgestaltung und Pra-
sentation der Angebote, Zusammenarbeit mit anderen Partnern, Gestaltung der ar-
beitsrechtlichen Rahmenbedingungen des Personals, etc.) entscheiden ausschliel3-
lich die Trager der Musikschulen abhangig von den regionalen Besonderheiten und
ortlichen Bedingungen. Fur die kommunalen Musikschulen fallt dies in den Rahmen
der kommunalen Selbstverwaltung ihrer Trager. Das BbgMSchulG enthalt sich in
diesen Fragen daher jeglicher Detailregelung. Es achtet damit die Eigenstandigkeit
und Verantwortung der Trager der Musikschulen.

Von den derzeit 32 Musikschulen, die aufgrund des BbgMSchulG durch das Land
gefordert werden, befinden sich 17 in Tragerschaft von Landkreisen, 9 in der Tréager-
schaft von Stadten und 6 in der Tragerschaft von Vereinen.

Die Landesregierung fuhrt keine amtlichen Statistiken zu den Musikschulen. Zur Be-
antwortung der einzelnen Fragestellungen im folgenden wurden ausgewahlte statisti-
sche Angaben des Landesverbandes der Musikschulen Brandenburg e.V. (LVdM)
herangezogen.



Frage 1:

.St aus Sicht der Landesregierung die derzeitige Finanzierung der Musikschulen

ausreichend gesichert?*

a) Werden die Finanzmittel des Landes sachgerecht in den Musikschulen ver-
wendet?

b) Wie hoch sind die Unterrichtsentgelte, wie haben sie sich entwickelt?

C) Wie hoch ist die Vergutung der Beschéftigten, nach welchen Festlegungen er-
folgt die Hohe der Honorare?*

zu Frage 1:

Die Musikschulen werden durch das Land, die Trager und die Nutzer finanziert. Aus
Sicht der Landesregierung ist die derzeitige Finanzierung der Musikschulen gesi-
chert.

zu Frage la.:

Das Land fordert die Musikschulen mit einem Unterrichtskostenzuschuss. Dieser be-
misst sich nach der Anzahl der im Haushaltsjahr von den Musikschulen erbrachten
Unterrichtsstunden. Der LVdM prift auf der Grundlage eines Beleihungsvertrages
mit dem Land Brandenburg, ob die Voraussetzungen fiur die Landesférderung an
den einzelnen Musikschulen gegeben sind. Die Landesregierung geht vor diesem
Hintergrund von einer sachgerechten Verwendung der Mittel aus.

zu Frage 1b.:

Die Unterrichtsentgelte/-gebihren werden durch die jeweiligen Trager der Musik-
schulen autonom und unter Bericksichtigung ihrer kulturpolitischen Prioritaten fest-
gelegt. Dies gilt auch fir ErmaRigungen und Befreiungen.

Die konkrete Hohe der Unterrichtsentgelte/-gebuhren ist von verschiedenen Fakto-
ren abhangig, u.a. davon, um welches konkrete Angebot es sich handelt, in welcher
Form — Einzel-, Zweier- bzw. Gruppenunterricht — oder welches Instrument unterrich-
tet wird.

Die in den einzelnen Musikschulen jeweils konkret erhobenen Unterrichtsentgelte/
-gebuhren sind in einer vom LVdM erarbeiteten detaillierten Auflistung als Anlage 1 a
- ¢ beigefiigt. Im Rahmen der fir die Beantwortung einer Kleinen Anfrage zur Verfl-
gung stehenden Zeit ist eine weitere Kommentierung und vertiefende Bewertung
nicht maoglich.

zu Frage 1c.:

Die Vergutung der Beschaftigten richtet sich nach dem zugrundeliegenden Vertrags-
verhaltnis und bestehender tariflicher Vorgaben sowie der regionalen Besonderhei-
ten und ortlichen Bedingungen.

Die Ermittlung der konkreten H6he der Vergutungen bzw. der Honorare fir die Lehr-
krafte an den einzelnen Musikschulen des Landes ist im Rahmen der fur die Beant-
wortung von Kleinen Anfragen zur Verfiigung stehenden Zeit nicht mdglich; eine de-
taillierte Auflistung vom LVdM konnte dazu nicht vorgelegt werden.

Frage 2:

~Wie beurteilt die Landesregierung Umfang und Inhalte sowie die Qualitat der Ange-

bote der Musikschulen?

a) Entsprechen die Angebote der Nachfrage?

b) Wie hat sich die Zahl der Schilerinnen und Schiler insgesamt und in den ein-
zelnen Musikschulen entwickelt?



C) Finden die Musikschulen Akzeptanz bei der Bevdlkerung in den Regionen und
Landkreisen?

d) Sind die Musikschulen ausreichend mit anderen Einrichtungen (Schulen, Ver-
banden, Vereinen etc.) vernetzt?*

zu Frage 2:
siehe Antworten zu Fragen 2a. bis 2c.

zu Frage 2a.:

Uber die Angebote der Musikschulen entscheiden die Trager autonom. Sie orientie-
ren sich bei ihren Entscheidungen an den Vorgaben des BbgMSchulG. Inwieweit die
Angebote der verschiedenen Trager im Einzelfall der jeweiligen Nachfrage entspre-
chen, entzieht sich der Kenntnis der Landesregierung. Die entgegen dem Trend an
allgemeinbildenden Schulen stetig ansteigende Zahl der Schilerinnen und Schiler
an vom Land geforderten Musikschulen (vgl. Antwort zu Teilfrage 2b.) spricht nach
Einschéatzung der Landesregierung aber dafir, dass die Angebote insgesamt der
Nachfrage entsprechen.

zu Frage 2b.:

Trotz sinkender Bevélkerungszahl insbesondere in den fur die Musikschulen ein-
schlagigen Altersstufen zeichnet sich im Zeitraum 2001 bis 2007 eine leicht steigen-
de Tendenz der Schilerzahlen an den Musikschulen ab. Nach Angaben des LVdM
stiegen diese von 27.046 im Jahr 2001 auf 30.838 im Jahr 2007, d.h. um 3.792
Schilerinnen und Schuler. Der Zuwachs der Gesamtschulerzahl resultiert vor allem
aus der gestiegenen Nachfrage nach musikalischer Friherziehung und Instrumental-
unterricht fur junge Musikschuler der Primarstufe.

Die Entwicklung der Schilerzahlen an den einzelnen Musikschulen ist in einer vom
LVdM erarbeiteten detaillierten Auflistung als Anlage 2 a - | beigefugt. Im Rahmen
der fur die Beantwortung einer Kleinen Anfrage zur Verfigung stehenden Zeit ist
eine weitere Kommentierung und vertiefende Bewertung nicht moglich.

zu Frage 2c.:
Die in der vorangegangenen Antwort mitgeteilten Zahlen sprechen dafur.

zu Frage 2d.:

Die Musikschulen beeinflussen mit ihren vielfaltigen Angeboten das kulturelle Leben
in den Stadten und im landlichen Raum. Als Haupttrager der musikalischen Breiten-
arbeit gestalten sie mit ihren Schilern und Ensembles Kultur vor Ort. Sie leisten da-
mit Grundlagenarbeit fir Verbande und Vereine des Musikbereichs, wie den Blas-
musikverband Brandenburg oder den Brandenburgischen Chorverband.Die Landes-
regierung unterstutzt Bemihungen des LVdM um eine verstarkte Kooperation zwi-
schen den Musikschulen und den Allgemeinbildenden Schulen auf der Grundlage ei-
ner im Jahr 2003 mit dem LVdM geschlossenen Rahmenvereinbarung. Die Ausful-
lung dieser Rahmenvereinbarung bedarf aus Sicht der Landesregierung der Intensi-
vierung.



Frage 3:

~Wieviel festangestellte Lehrkrafte (Teilzeit/\VVollzeit) und wie viele Honorarkrafte ar-

beiten mit welchem Arbeitsumfang in den einzelnen Musikschulen?

a) wie haben sich diese Zahlen entwickelt?

b) Sollte aus Sicht der Landesregierung die Zahl der festangestellten Lehrkréafte
auf eine Mindestzahl erhoht werden? Welche finanziellen Auswirkungen und
welche Auswirkungen hinsichtlich der Qualitdt des Unterrichts und der Organi-
sation der Musikschulen hatte eine solche Malinahme, die einer Gesetzeséan-
derung bedurfte?"

zu Frage 3:

Nach Angaben des LVdM sind an den vom Land geforderten Musikschulen insge-
samt 1.276 Lehrkrafte tatig. Davon sind 318 Lehrkréafte fest angestellt und 958 als
Honorarkrafte beschéaftigt. Dabei werden im Jahr 2007 von insgesamt rund 18.893
Wochenunterrichtsstunden rund 8.557 Stunden von fest angestellten Lehrkraften
und rund 10.336 Stunden von Honorarkréften erbracht.

zu Frage 3a.:

Im Zeitraum 2000 bis 2007 ist eine kontinuierliche Zunahme der Anstellung von Ho-
norarkréaften zu verzeichnen. Die Anzahl der Honorarkréafte stieg Uber diesen Zeit-
raum verteilt um insgesamt 146. Nachdem die Anzahl der Honorarkrafte im Jahr
2005 einen Hohepunkt erreicht hatte, ist sie inzwischen tendenziell ricklaufig. Zu-
gleich hat sich im Zeitraum 2000 bis 2007 die Anzahl der Festanstellungen von ins-
gesamt 388 auf 318 reduziert. Bei den kommunalen Tragern bestehen erkennbare
Unterschiede zwischen den Landkreisen und den Stadten. Trager von Kreismusik-
schulen haben deren Betrieb in gréerem Umfang unter Einsatz von Honorarkraften
organisiert als dies bei stadtischen Musikschulen der Fall ist. Eine vom LVdM erar-
beitete detaillierte Auflistung ist als Anlage 3 a - n beigeflgt.

zu Frage 3b:

Die Personalhoheit fur die Musikschulen liegt bei deren Tragern. Daher wirde die
verbindliche rechtliche Festlegung von Mindestanteilen festangestellter Musikschul-
lehrer die Grenze der Konnexitat berthren. Die Auswirkungen auf die Finanzierung
der Musikschulen lagen in einem im Rahmen dieser Kleinen Anfrage nicht abschlie-
Bend qualifizierbaren Finanzbedarf. Die Auswirkungen auf die Qualitat der Arbeit der
Musikschulen wirden sich aus dem hoheren Maf? an Kontinuitat der Lehrerschaft er-
geben.

Frage 4:

~Wie steht die Landesregierung zu dem Vorschlag, die Lehrkrafte der Musikschulen
zu 50 Prozent an allgemeinbildenden Schulen und zu 50 Prozent an Musikschulen
anzustellen?*

a) Welche (gesetzlichen) Voraussetzungen mussten hierfir geschaffen werden?
b) Welche finanziellen Auswirkungen héatte dieser Vorschlag?*”

zu Frage 4.

Die Landesregierung sieht angesichts der geschilderten positiven Entwicklung des
Musikschulwesens im Land Brandenburg keine Notwendigkeit, die Lehrkrafte der
Musikschulen zu 50 Prozent an allgemeinbildenden Schulen und zu 50 Prozent an
Musikschulen anzustellen.



Die Personal- und Haushaltsplanung der Landesregierung wirde zudem fir eine
Neubegrindung von Arbeitsverhéltnissen im Landesdienst in dem von der Fragestel-
lerin angesprochenen Ausmal keinen Raum bieten.

Frage 5:

,=Hat sich aus Sicht der Landesregierung das Musikschulgesetz insgesamt bewahrt?
Gibt es Anderungsbedarf? Entspricht der Regelungsumfang des Musikschulgesetzes
aus Sicht der Landesregierung (noch) dem Regelungsbedarf?”

zu Frage 5:

Mit dem BbgMSchulG sichert das Land seit 2001 Standards fur eine gleichbleibend
hohe Qualitat des Angebots der Musikschulen. Die Landesférderung in Form eines
Zuschusses pro Unterrichtsstunde gewahrleistet zudem eine angemessene Beteili-
gung kommunaler Trager an der Finanzierung ihrer Musikschulen.

Auf Grund der Bindung der Landesforderung an qualitative Mindeststandards der
Musikschularbeit und der damit verknipften Planungssicherheit flr die Trager der
Musikschulen hat sich das BbgMSchulG bewéhrt. Aus Sicht der Landesregierung
entspricht der Regelungsumfang des BbgMSchulG grundsatzlich dem Regelungsbe-
darf. Der LVdM bemangelt jedoch, dass durch die Regelungen des BbgMSchulG die
Forderung von an Musikschulen angebotenen Kursen der bildenden und der darstel-
lenden Kunst aus Landesmitteln nicht moglich ist. Eine Offnung der Forderung, die
dies ermoglichen wirde, kann nur auf dem Wege einer Novellierung des BbgM-
SchulG herbeigefuhrt werden.
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Entwicklung des Unterrichtsentgelts (jahrlich in EUR) - Musikalische Friiherziehung

— Zuwachs| Zuwachs Zuwachs]
lnstitution 1900 2002 2007} 41999.2003| 2003 - 2007| 1999 - 2007
Musigschule des Landkreises 199,40 €] 19940€ 0,0%) 5.7% 5.7%
Barnim Eberswalde 210,67 €
Musikschule des Landkreises ' R e ol
oo ol e 199.40€|  199.40€| 0.0%] 57%| 57%
Kreismusikschule Dahme-Spreewaldl =~ 163,61€| 163,60€ 176,00€] 0,_0% L 76% @ 7,6%
|g:::rms "Gebr. Graun des LK Eibe—i . """':208,00 el 2 46,50 € : 1-5" 2%

e Ul e Volihochechil  te3pte  20267€|  20267€|  239%|
Kreismusikschule Mérkisch— S A q
Ry 169,75€]  19200€]  00%|
Kreasmusukschule Oberhave! 160,00€} ~  11467€} - = 8,7%) -

MS des LK Oberspreewazu-l_ausit_z=  13600€  18000€|  187,63€|  324%|  42%|

Bildungs-, Kultur-und
Musikschulzentrumdes |
Landkreises Oder-Spree’ =

36,9%
0,8%

2716
S122.71 €55 136,

Kreismusikschule Prignitz
Kreismusikschule Uckermark

ismu _|kschule Teltow-Flamlng - 5,7¢ /
Mustkschule der Stadt Brandenburg 163,61 € 163,61 € 164,00 € 0.0% 0.2% 0.2%
an der Havel
Konservatorium Cottbus 204,52 € 368,00 € 392,00 € 79,9% 6,5% 91,7%
Stadtische Musikschule Potsdam 117,25 € 240,00 € 104,7%
Musikschule Frankfurt (Oder) 128,85 € 129,00 € 192,00 € 0,1% 48,8% 49,0%
Musikschule der Stadt Rathenow 245,42 € 24542 € 276,00 € 0,0% 12,5% 12,.5%
Stédtische Musikschule Guben 107,37 € 107,37 € 120,00 € 0,0% 11,8% 11,8%
Musikschule Schwedt/ Oder 102,26 € 140,00 € 132,00 € 36,9% -5,7% 29,1%
Musikschule Ludwigsfelde 163,61 € 180,00 € 240,00 € 10,0% 33,3% 46,7%
Musikschule Hennigsdorf 122,71 €] 132,00 € 158,40 € 7.6% 20,0% 29,1%
Musikschulg *Fugo Distier: .. 20452€]  204,48€ 185,00 € 0,0% -9,5% -9,5%
Eggersdorf
Niederlausitzer Musik- und
Kunstschule e.V. Luckau ghare
Musik- und*Kunstschule TonArte.V. 245.42 € 168,00 € -31.5%
Strausberg
Regenbogen Musik- und . i o R
Korsteshileio V. Blanke i 238,26 € 174,00 € 248,00 € 27.0% 42,5% 4,1%
Uckermérkische Musik- und
Kunstschule e.V. Angermiinde 10
Musikwerkstatt Eden Oranienburg
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Entwicklung des Unterrichtsentgelts (jahrlich in EUR) - Einzelunterricht 45 min

,_ Zuwachs 1999 Zuwachs Zuwachs|
Institution 1999[ 2003 2007 2003 2003 -2007| 1999 - 2007
I\Efltl:ﬂkschlgle des Landkreises Barnim 428,72 € a2872el 0,0% 10,1% 101%
Im efi:; f des Landkreises Bari . 200¢ :

R zetn oMM 428,72l 428,726€ 10,0% 10,1% 10,1%
Bernau i :
Kreismusikschule Dahme-Spreewald| 429,49 GI 521,50 €] g4800€] 2___1'_,_4:1%  24,3% 50,9%
e S et sens €I . amooel srecoel ¢ b aTn)l
st RS RR  prpt d  swo0el eooooel 7Rl 111%  397%
Kreismusikschule Markisch-Oderland| . 50925€|  52800€ 38%) | 78%
Kreismusikschule Oberhavel 64000 €] 100%|  31,7% 44,9%
MS des LK Oberspreewald-Lausitz 70362€f  112%|

Bildungs-, Kultur-und
Musikschulzentrum d
Oder-Spree..

20,0%|

Kreismusikschule Ostprignitz-Ruppin

@giémi':sik'séhﬁ'l'e "Er
ur nck” Potsdam-Mittelmark

Musikschule der Stadt Brandenburg 490,84 € 490,84 € 615,00 € 0.0% 25,3% 25,3%
an der Havel

Konservatorium Cottbus 368,13 € 492,00 € 600,00 € 33,6% 22,0% 63,0%
Stadtische Musikschule Potsdam 521,52 €] 696,00 € 33,5%
Musikschule Frankfurt (Oder) 509,25 € 510,00 € 618,00 € 0,1% 21,2% 21,4%
Musikschule der Stadt Rathenow 404,94 € 404,95 € 468,00 € 0,0% 15,6% 15,6%
Stadtische Musikschule Guben 245,42 € 480,00 € 95,6%
Musikschule Schwedt/ Oder 306,78 € 422,00 € 425,00 € 37,6% 0,7% 38,5%
|Musikschufe Ludwigsfelde 429,49 € 429,00 € 480,00 € -0,1% 11,9% 11,8%
IMusikschule Hennigsdorf 423,35 € 456,00 € 547,20 € 7.7% 20,0% 29,3%
burikschile Huga Distier™ a.V. 64423€|  64428€|  70800€ 0,0% 9,9% 9,9%
Eggersdorf

Niederlausitzer Musik- und

Kunstschule e.V. Luckau 552,20 €

Musik- und‘Kunstschule TonArte.V. 674,91 € 675,00 € 0.0%

Strausberg

Regenbogen Musik- und 480 9 70 7 A0
Kinstechule V. Blanksnfalds 818,07 € 779,00 € 758,00 € 4,8% 2.7% 7,3%
Uckermarkische Musik- und

Kunstschule e.V. Angermiinde SO0 €

Musikwerkstatt Eden Oranienburg
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Entwicklung des Unterrichtsentgelts (jdhrlich in EUR) - Gruppenunterricht 2 Schiiler

- Zuwachs Zuwachs| Zuwachs|
Institution 1999 003 2007} 4999. 2003 2003 - 2007| 1999 - 2007
Musikschiolg des Eandirsisees 25922€|  259,22€ 00%|  10,3% 10,3%
Barnim Eberswalde 286,00 € : :

Musikschule des Landkrelses 259.22 € 250.22 € el 0% 103%| 10,3%
Bamim Bernau T ;

Kreismusikschule Dahme-Spreewald| ~ 276,10€|  306,80€|  36000€|  11,1% 173%|  304%
KISl M Gobr S des RSPl ovarae [ ool S aasonel e Tl 143%] L 341%
m{lk- l{nr_lst- und Voikshochschu!e P 368'13.€ | '369;'006 & 396.00_6 | : 02% _:-;__:_?'3% 7_-5%
Egﬁéigsglkschqle Mériqsch- : . e - 325,186 ._354_;0.0.% 2 '6,0\% . sow| 1 5_‘_;%
Krelsmu5|kschule Oberhave{ 233,15€]  264,00€] 21 2% 37.3%
MS des LK Oberspreewal@Lausntz - :307;006 : 514',6";% 9%
Bildungs-, Kultur- und _ e ]
Musmscbulzentrum des Land 1248,49€

Oder-Sprea Lanh e Ly S e

Kreismusikschule P_gmtz

Kreismusikschule Uckerma
) ik chula 'E'eltcw—FIanung

Musikschule der Stadt Brandenburg 368,13 € 368,13 € 368,00 € 0,0% 0,0%
an der Havel

Konservatorium Cottbus 368,13 € 600,00 € 63,0%
Stadtische Musikschule Potsdam 368,13 €

Musikschule Frankfurt (Oder) 509,25 € 384,00 € -24,6%
Musikschule der Stadt Rathenow 269,96 € 265,53 € 348,00 € -1,6% 31,1% 28,9%
Stadtische Musikschule Guben 245,42 € 276,10 € 320,00 € 12,5% 15,9% 30,4%
Musikschule Schwedt/ Oder 230,08 € 316,00 € 320,00 € 37.3% 1,3% 39,1%
Musikschule Ludwigsfelde 286,32 € 288,00 € 336,00 € 0,6% 16,7% 17,4%
Musikschule Hennigsdorf 263,83 € 282,00 € 338,40 € 6,9% 20,0% 28,3%
Musikschule "Hugo Distler” e.V. ) & = } o
Eqgersdorf 736,26 € 368,16 € 414,00 € 50,0% 12,5% 43,8%
Niederlausitzer Musik- und

Kunstschule e.V. Luckau 309,19 €

Musik- und*Kunstschule TonArte.V. 368,13 € 372,00 € 1.1%

Strausberg

Regenbogen Musik- und 0 2RO 0
Kunstschule e.V. Blankenfelde 449,94 € 48700 € 435,00 € 3.8% 2,6% 1.1%
Uckermarkische Musik- und
|Kunstschule e.V. Angermiinde 360,00 €

Musikwerkstatt Eden Oranienburg
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Entwicklung der Schiilerzahlen im Land Brandenburg (1993 - 2007)
._._.wn..w_.masm: g a . Schiilerzahl gesamt (alle Musikschulen)

: | 1993 | 1994 11998 | 1999 | 2000 | 2001 | 2002 | 2003 | 2004 | 2005 | 2006 | 2007
dugendliche | o3 505|  o5134| 24.000| 24327| 23848 23.280| 24799 22.142| 24087| 24509| 24657| 25408 25246| 26267| 26.693
(0 - 18 Jahre)

“ omnﬂmmwwm._w_._:m = 779 823 1.089 1.150 1.458 1.673 1.332 1.257 1.082 1.000 1,095 1.152 1.013 903 1.302
Erwachsena 711 941 1.022 1.143 1.214 1.506 1.657 1.548 1.743 1.713 1.914 1.879 1.997 2218 2.518
(26 - 60 Jahre)
awﬁmmw:wmnwa 60 41 58 80 58 95 113 114 134 176 208 240 197 285 325
gesamt 25.215| 26.939| 27.078| 26700 26578 26.554| 27.901| 25.061| 27.046( 27.398| 27.874| 28679| 28.453| 29673| 30.838

Schiilerzahlen im Gesamtuberblick 1993 - 2007 (Quelle: Auswertung der VdM-Berichtsbogen und Statistiken zur Musikschulférderung des Landes w_.m:amﬂ_uc_.m__

,\An\.hf..mﬂ.. hu-..”.h =y}

! Die Zahlen konnen von der VdM-Statistik abweichen, da diese nur die Erhebung an den Mitgliedsschulen erfasst. Vom Land Brandenburg werden jedoch auch
Musikschulen gefordert, die keine Mitglieder des Verbandes deutscher Musikschulen sind und somit auch nicht der pflichtgemaBen Datenerhebung unterliegen.



Verhiltnis Schiiler- und Stundenzahl 2000 - 2007

in% S - in%
Schiilerzahl total| verande ; : S _..EOn:@:m._....._:nm:Nm:_ Verédnd .. . e o
umummﬂﬂ.cwﬂch.wi ~ Veranderung | (gerundet) : : namﬂmuwﬂchws. Veranderung 2000
Vorjahr | 2009242007  Vorjahr 22007 4 52
MOQE 25.061 17.400
2001 27.046 7,9% 17.700 1,7%
2002 27.398 1,3% 18.100 2,3%
2003] 27.874 1,7% 17.900 -1,1%
2004 28.679 2,9% 18.300 2,2%
2005 28.453 -0,8% 18.600 1,6%
2006 29.673 4,3% 18.700 0,5%
2007 30.838 3,9% 23,1% 19.000 1,6% 9,2%

Quelle: Berichtsbégen des VdM (Schiilerzahl) und Meldungen der Unterrichtsstunden zur Beantragung der Musikschulférderung des Landes Brandenburg

(Wochenstunden)



Entwicklung der Schiilerzahlen an den Musikschulen (2000 — 2006)*
Jugendliche 0 - 19 Jahre

~ Jugendliche (0 — 19 Jahre)

Tragerschaft Name der Musikschule
- 2002 2003 2004 | 2005 2006
Musikschule des Landkreises Bamim, Sitz Eberswalde 513 516 501 500 496
Musikschule des Landkreises Bamim, Sitz Bernau 602 632 654 622 582
Kreismusikschule des Landkreises Elbe-Elster 1.841 1.855 1.823 1.835 1.935
Musik-, Kunst- und Volkshochschule Havelland 1328 1.486 a79 1.100 1.272
Kreismusikschule des Landkreises Markisch-Oderland 0 0 1.236 1.239 1.313 1.428
Kreismusikschule Oberhavel 0 0 1.160 1.187 1.294 1.335
Kreismusikschule des Landkreises Oberspreewald-Lausitz 0 0 880 917 821 817
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz ;
Flrstenwalde™ 910 910 1.102 1.050 996 930
Eriismnsikaiiigen qumm_m_.xaoﬁhm und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz r = = o
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz =
Eisenhiittenstadt** 504 481 432 288 400
Kreismusikschule des Landkreises Ostprignitz-Ruppin 0 0 831 787 738 746
Kreismusikschule des Landkreises Potsdam-Mittelmark 10821 1.982 2.183 2317 2547 2 600
Kreismusikschule des Landkreises Prignitz ] 0 644 601 780 739
Kreismusikschule des Landkreises Teltow-Flaming 0 920 877 1.022 868
Kreismusikschule des Landkreises Uckermark 0 768 778 703 714
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Spree-Neilte 660 793 755 741 711
Kreismusikschule des Landkreises Dahme-Spreewald 0 0 1.411 1.102 1.058 1.321
Gesamt KMS o s
3726 8.800 8.758| 17.433| 16.570 17.010 17.409




Musikschule der Stadt Brandenburg an der Havel 0 756 764 550 724

Konservatorium Cottbus 1.277] 1.188] 1431 1.097 1.051

Musikschule der Stadt Potsdam 0 0| 1551 1.572 1.576

Musikschule der Stadt Frankfurt (Oder) 1.092 1.057 1.066 965 1.092

Stadtische Musikschulen Musikschule der Stadt Rathenow 0 337 3990 351 361
Musikschule der Stadt Guben 320| 348 318 305 325

Musik- und Kunstschule der Stadt Schwedt/ Oder o| 785| 82 679 734

Musikschule der Stadt Ludwigsfelde 0 398 406 390 365

Musikschule der Stadt Hennigsdorf 812 828 741 785 776

Gesamt SMS 3.501 m..mm._,. 7.198 6.694 7.004
Musikschule Hugo Distler e.V. Eggersdorf -0 723 731 779 784

E.V.-Musikschulen Musik- und Kunstschule Luckau e.V. 321 0 0 0 202
Musik- und Kunstschule TonArt e.V. Strausberg™** =0 152 221 0 0

Regenbogen Musik- und Kunstschule e.V. Blankenfelde 0 652 688 763 768

Uckermérkische Musik- und Kunstschule e.V.*** 0 0 0 0 0

Gesamt VMS 321 -1.527 1.640 1.542 1.854
Alle MS | 22142] 24087 24500| 24.657] 25408| 25.246] 26.267

* Auf Grund von Software-Umstellungen kam es zu Datenverlusten. Dies betrifft insbesondere die Eintragungen
aus den Jahren 2000 — 2002. Von denen mit 0" gekennzeichneten Musikschulen liegen keine vollsténdigen
Angaben mehr vor, jedoch ergibt sich die Gesamtschiilerzahl der Musikschulen fiir die Jahre 2000 — 2002 aus

der Statistik des VdM.

** Die drei Zweigstellen sind seit Mitte 2006 als eine Musikschule erfasst. Die Musikschule nennt sich jetzt

Bildungs-, Kultur- und Musikschulzentrum des Landeskreises Oder-Spree.

*** Die Uckermarkische Musik- und Kunstschule e.V. hat sich im Jahr 2005 gegriindet und wird in Kirze einen

Aufnahmeantrag im VdM stellen.

**** Die beiden Vereinsmusikschulen TonArt und Luckau haben einen Aufnahmeantrag im VdM gestellt. Die
Musikschule Luckau ist ist am 22. November 2006 in ein qualifizierendes Aufnahmeverfahren aufgenommen

worden.
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Entwicklung der Schiilerzahlen an den Musikschulen (2000 - 2006)*
Elementarbereich bis 5 Jahre

Elementarbereich (bis 5Jahre)

Trigerschaft Name der Musikschule
Nog . 2002 2003 2004 2005 2006

Musikschule des Landkreises Bamim, Sitz Eberswalde L 71 71 103 103 105 92
Musikschule des Landkreises Bamim, Sitz Bernau - 147]  155] = 185 197 212 194 153
Kreismusikschule des Landkreises Elbe-Elster . 301 301 421 437 520 557
Musik-, Kunst- und Volkshochschule Havelland 235 |- 341 341 450 144 267 335
Kreismusikschule des Landkreises Markisch-Oderland e 0 0 446 443 435 539
Kreismusikschule Oberhavel hepliuso 20 403 303 467 377
Kreismusikschule des Landkreises Oberspreewald-Lausitz . 0 S0l 0l 107| 186 103 118
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz ; i : E ;
Flrstenwalde** 01 s o rest 198 379 - 419 284 190

Krelsmusikschulen qumm_mﬂw_.“w_m und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz ] 7 .. . ._.mm. o 51 o) i
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz e
Eisenhiittenstadt* 170 - 212 124 103 121
Kreismusikschule des Landkreises Ostprignitz-Ruppin 0 104 172 158 151
Kreismusikschule des Landkreises Potsdam-Mittelmark 611 765 847 900 892
Kreismusikschule des Landkreises Prignitz . 0 ; 74 75 113 94
Kreismusikschule des Landkreises Teltow-Fldming Lo118) 0 ) 232 165 172 186
Kreismusikschule des Landkreises Uckermark R ) 175 197 138 155
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Spree-Neilte . 5B 56 195 168 149 145
Kreismusikschule des Landkreises Dahme-Spreewald - ol 0 435 459 371 356

Gesamt KMS

2043|2042 5.032 4672 4.712 4.607




Musikschule der Stadt Brandenburg an der Havel 0 0 0 250 255 171 254
Konservatorium Cottbus 91| - 85| ‘1e5] - 120}« 433| 185 200
Musikschule der Stadt Potsdam 0 0 0 0 515 540 579
Musikschule der Stadt Frankfurt (Oder) 277 277 317 452 328 wmhl
Stadtische Musikschulen Musikschule der Stadt Rathenow 0 0 52 41 51 65
Musikschule der Stadt Guben 72 72 a7 84 67 61
Musik- und Kunstschule der Stadt Schwedt/ Oder 0 o 0 139 134 143 118
Musikschule der Stadt Ludwigsfelde 0 0 ol 115 117 114 107
Musikschule der Stadt Hennigsdorf 321 308 308 314 276 283 288
Gesamt SMS 855 822 822| 1.413| 2007| 1.882 2.036
Musikschule Hugo Distler e.V. Eggersdorf 0 o 0 337 377 416 418
EV -Musikschulen Musik- und Kunstschule Luckau e.V. Nm 28 28 0 0 64
Musik- und Kunstschule TonArt e.V. Strausberg*™*** =0 D 0 1 30 0 0
Regenbogen Musik- und Kunstschule e.V. Blankenfelde . .d 0 0 241 246 270 260
Uckermarkische Musik- und Kunstschule e.V.*** 0 0 0 0 0
Gesamt VMS 28 28 28 579 653 686 742
Alle MS 4142] 5600] 6633 7.024] 7332] 7280 7385

* Auf Grund von Software-Umstellungen kam es zu Datenverlusten. Dies betrifft insbesondere die Eintragungen
aus den Jahren 2000 — 2002. Von denen mit 0" gekennzeichneten Musikschulen liegen keine vollstandigen
Angaben mehr vor, jedoch ergibt sich die Gesamtschillerzahl der Musikschulen fiir die Jahre 2000 — 2002 aus

der Statistik des VdM.

** Die drei Zweigstellen sind seit Mitte 2006 als eine Musikschule erfasst. Die Musikschule nennt sich jetzt
Bildungs-, Kultur- und Musikschulzentrum des Landeskreises Oder-Spree.

*** Die Uckermarkische Musik- und Kunstschule e.V. hat sich im Jahr 2005 gegriindet und wird in Kirze einen

Aufnahmeantrag im VdM stellen.

**** Die beiden Vereinsmusikschulen TonArt und Luckau haben einen Aufnahmeantrag im VdM gestellt. Die
Musikschule Luckau ist ist am 22. November 2006 in ein qualifizierendes Aufnahmeverfahren aufgenommen

worden.



Entwicklung der Schiilerzahlen an den Musikschulen (2000 — 2006)*
Primarstufe 6 - 9 Jahre

Tragerschaft

Name der Musikschule

~ Primarstufe (6 - 9 Jahre)

2000

- 2001

! 2002 2003 2004 2005 2006
Musikschule des Landkreises Bamim, Sitz Eberswalde i ._QN 1011 101 123 127 138 143
Musikschule des Landkreises Barnim, Sitz Bernau 144 117 117 122 144 144 135
Kreismusikschule des Landkreises Elbe-Elster 390 383 383 389 424 484 408
Musik-, Kunst- und Volkshochschule Havelland D26 301|301 464 333 239 389
Kreismusikschule des Landkreises Markisch-Oderland 239 262 325 388
Kreismusikschule Oberhavel . 221 331 319 394
Kreismusikschule des Landkreises Oberspreewald-Lausitz 223 232 218 200
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz i
Flrstenwalde™ 288 120 120 263 265 262 222
Kreismusikschulen xqm_m:_cwmm- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz .
Beeskow “ow 81 80 86 133 152 158
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz e
Eisenhiittenstadt* 79 93 96 87 59 87
Kreismusikschule des Landkreises Ostprignitz-Ruppin 0 0 255 234 203 207
Kreismusikschule des Landkreises Potsdam-Mittelmark 0 309 399 473 578 743 796
Kreismusikschule des Landkreises Prignitz ; 0 0 157 180 273 267
Kreismusikschule des Landkreises Teltow-Flaming 209. <0 0 209 244 311 246
Kreismusikschule des Landkreises Uckermark : o 0 0 186 188 202 219
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Spree-Neifle 09 107 107 164 183 209 196
Kreismusikschule des Landkreises Dahme-Spreewald 0 0 0 232 197 250 282
Gesamt KMS S - ;
5 m.mmw 1.702 1.701 3.902 4.142 4.531 4.737




Musikschule der Stadt Brandenburg an der Havel 93 168 173 154
Konservatorium Cottbus 283 283 246 221 210 248
Musikschule der Stadt Potsdam 0 0 0 332 383 447
Musikschule der Stadt Frankfurt (Oder) 186 186 108 192 200 217
Stadtische Musikschulen Musikschule der Stadt Rathenow 0 0 75 90 88 83
Musikschule der Stadt Guben 69 69 97 73 72 82
Musik- und Kunstschule der Stadt Schwedt/ Oder 0 0 156 251 173 294
Musikschule der Stadt Ludwigsfelde D 0 0 69 a3 95 97
Musikschule der Stadt Hennigsdorf .m.mm 228 228 257 237 256 231
Gesamt SMS 949 766 766 1.191| 1.657| 1.650 1.853
Musikschule Hugo Distler e.V. Eggersdorf 0 0 0 159 154 163 161
Ev Musikschulen Musik- und Kunstschule Luckau e.V. 71 5 0 0 130
Musik- und Kunstschule TonArt e.V. Strausberg**** 0 0 32 63 0 0
Regenbogen Musik- und Kunstschule e.V. Blankenfelde 0 0 174 159 183 213
Uckermarkische Musik- und Kunstschule e.V.*** { c 0l 0 0
Gesamt VMS 71 IA 365 376 346 504
Alle MS 4.959 _ 5.144 _ 5.458 _ 6.175 _ 6.527 _ 7.094

* Auf Grund von Software-Umstellungen kam es zu Datenverlusten. Dies betrifft insbesondere die Eintragungen
aus den Jahren 2000 — 2002. Von denen mit ,0" gekennzeichneten Musikschulen liegen keine volistandigen
Angaben mehr vor, jedoch ergibt sich die Gesamtschiilerzahl der Musikschulen fiir die Jahre 2000 — 2002 aus

der Statistik des VdM.

** Die drei Zweigstellen sind seit Mitte 2006 als eine Musikschule erfasst. Die Musikschule nennt sich jetzt
Bildungs-, Kultur- und Musikschulzentrum des Landeskreises Oder-Spree.

*** Die Uckerméarkische Musik- und Kunstschule e.V. hat sich im Jahr 2005 gegriindet und wird in Kirze einen

Aufnahmeantrag im VdM stellen.




**** Die beiden Vereinsmusikschulen TonArt und Luckau haben einen Aufnahmeantrag im VdM gestellt. Die
Musikschule Luckau ist ist am 22. November 2006 in ein qualifizierendes Aufnahmeverfahren aufgenommen
worden.



Entwicklung der Schiilerzahlen an den Musikschulen (2000 - 2006)*
Sekundarstufe | von 10 bis 14 Jahre

. . - Sekundarstufe | (10 - 14 Jahre)
Tragerschaft Name der Musikschule i

- 2000 | 2001 2002 2003 2004 2005 2006

Musikschule des Landkreises Barmnim, Sitz Eberswalde kR e . 228 174 160 134 132
Musikschule des Landkreises Bamnim, Sitz Bernau 2041 215 215|197 186 183 183
Kreismusikschule des Landkreises Elbe-Elster - 843| @ 824 824 730 648 614 611
Musik-, Kunst- und Volkshochschule Havelland 557 495 495 390 316 362 316
Kreismusikschule des Landkreises Markisch-Oderland E Rl AR 3as 323 305 305
Kreismusikschule Oberhavel e L i 378 354 347 332
Kreismusikschule des Landkreises Oberspreewald-Lausitz 3 % e i : 3550 311 280 258
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz s o | .

Firstenwalde** 430 392| 392 353 295 326 279

Krdianidikachias Kreism cm,m_m- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz ; i .

Beeskow 107 107 158 202 131 124
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz : e . : .. e

Eisenhittenstadt™ 181 189 189 141 118 63 87
Kreismusikschule des Landkreises Ostprignitz-Ruppin g e 0 284 279 211 216
Kreismusikschule des Landkreises Potsdam-Mittelmark . 689 _ 689 | 689 625 583 584
Kreismusikschule des Landkreises Prignitz o] 0 254 203 208 190
Kreismusikschule des Landkreises Teltow-Flaming 369| 0 0 322 300 310 249
Kreismusikschule des Landkreises Uckermark 0fF =0 951 251 187 216
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Spree-Neilte 453 . <kplh 372 317 258 237 233
Kreismusikschule des Landkreises Dahme-Spreewald - \_. 0 S0 0 550 284 352 351

Gesamt KMS s
3.471 3.511 3.511 5.888 5.113 4.833 4.666




Musikschule der Stadt Brandenburg an der Havel 0 0 0 oA T 249 139 197
Konservatorium Cottbus . 592 556 556 395 368 349 325
Musikschule der Stadt Potsdam 0 0 0 0 426 422 378
Musikschule der Stadt Frankfurt (Oder) 378 378 305 240 218 246
Stadtische Musikschulen Musikschule der Stadt Rathenow 0 0 29 155 124 109
Musikschule der Stadt Guben 123 123 101 99 98 99
Musik- und Kunstschule der Stadt Schwedt/ Oder 0 0 308 307 187 160
Musikschule der Stadt Ludwigsfelde 0 1) 119 104 102 95
Musikschule der Stadt Hennigsdorf 200 200 178 144 149 167
Gesamt SMS 1.257 1.257 1.652 2.092 1.788 1.776
Musikschule Hugo Distler e.V. Eggersdorf L0 0 0 183 154 151 154
ik- hule L N 15 .

E V -Musikschulen Musik- und Kunstschule Luckau e.V 153 153 153 0 0 7
Musik- und Kunstschule TonArt e.V. Strausberg**** 0 0 0 58 71 0 0
Regenbogen Musik- und Kunstschule e.V. Blankenfelde 0 -0 161 170 178 180

Uckermarkische Musik- und Kunstschule e.V.*** 0 . 0 0 0
Gesamt VMS 153 153 153 402 395 329 405
" Alle MS 0012] o0372] 0033| 7042] 7600] 6050 6847

* Auf Grund von Software-Umstellungen kam es zu Datenverlusten. Dies betrifft insbesondere die Eintragungen
aus den Jahren 2000 — 2002. Von denen mit ,0* gekennzeichneten Musikschulen liegen keine vollstandigen
Angaben mehr vor, jedoch ergibt sich die Gesamtschiilerzahl der Musikschulen fiir die Jahre 2000 - 2002 aus

der Statistik des VdM.

** Die drei Zweigstellen sind seit Mitte 2006 als eine Musikschule erfasst. Die Musikschule nennt sich jetzt

Bildungs-, Kultur- und Musikschulzentrum des Landeskreises Oder-Spree.

*** Die Uckermarkische Musik- und Kunstschule e.V. hat sich im Jahr 2005 gegriindet und wird in Kirze einen

Aufnahmeantrag im VdM stellen.

**** Die beiden Vereinsmusikschulen TonArt und Luckau haben einen Aufnahmeantrag im VdM gestellt. Die
Musikschule Luckau ist ist am 22. November 2006 in ein gualifizierendes Aufnahmeverfahren aufgenommen

worden.




Entwicklung der Schiilerzahlen an den Musikschulen (2000 — 2006)*
Sekundarstufe Il von 15 bis 18 Jahre

- Sekundarstufe |l (15 — 18 Jahre)

Tragerschaft Name der Musikschule
2001 2002 2003 2004 2005 2006
Musikschule des Landkreises Barnim, Sitz Eberswalde 124 113 113] 116 111 123 129
Musikschule des Landkreises Barnim, Sitz Bernau 2 auag 115 115 118 112 101 111
Kreismusikschule des Landkreises Elbe-Elster 3431 333 333315 314 308 359
Musik-, Kunst- und Volkshochschule Havelland 1541 191 191 182 186 232 232
Kreismusikschule des Landkreises Markisch-Oderland e i 206 211 248 196

Kreismusikschule Oberhavel 158 199 161 232
Kreismusikschule des Landkreises Oberspreewald-Lausitz 195 188 220 241
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz : ;

Firstenwalde** 200 107 71 124 239

Krokmusikechdian Kreism :mm_m' und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz o .. . . :

Beeskow" g2 38 18 105 78
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz W i .

Eisenhittenstadt*™ 52 32 103 63 105
Kreismusikschule des Landkreises Ostprignitz-Ruppin 0 98 102 166 172
Kreismusikschule des Landkreises Potsdam-Mittelmark 283 256 267 321 337
Kreismusikschule des Landkreises Prignitz : e 20 -0 159 143 186 188
Kreismusikschule des Landkreises Teltow-Flaming MA7 e 0 0 166 168 229 187
Kreismusikschule des Landkreises Uckermark el o0l D 156 142 116 124
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Spree-Neifle ,m_..mo. £ N.m 125 117 146 146 137
Kreismusikschule des Landkreises Dahme-Spreewald S0 0 = 0 194 162 85 332

Gesamt KMS

 1544| 1504| 2611 2643| 293a| 3309




Musikschule der Stadt Brandenburg an der Havel : 0 0 0 196 92 67 119
Konservatorium Cottbus 273 273 418 409 353 278
Musikschule der Stadt Potsdam 0 0 0 278 227 172
Musikschule der Stadt Frankfurt (Oder) . 251 251 237 182 219 265
Stadtische Musikschulen Musikschule der Stadt Rathenow 0 0 181 113 88 104
. Musikschule der Stadt Guben 68 56 56 53 62 68 83
Musik- und Kunstschule der Stadt Schwedt/ Oder . 0 0 0 182 130 176 162
Musikschule der Stadt Ludwigsfelde 0 0 ] 95 92 79 66
Musikschule der Stadt Hennigsdorf 17 76 76 79 84 97 920
Gesamt SMS S H 656 656| 1.441| 1.442| 1.374| 1.339
Musikschule Hugo Distler e.V. Eggersdorf 0 0 44 46 49 51
Musik- Ki hule L 357 Pt

O — usik- und Kunstschule Luckau e : 69 69 0 0 37
Musik- und Kunstschule TonArt e.V. Strausberg*** 0 0 61 57 0 0
Regenbogen Musik- und Kunstschule e.V. Blankenfelde 0 0 76 113 132 115

Uckermarkische Musik- und Kunstschule e.V.*** 0 0 0 0 0
Gesamt VMS - 69 69 69 181 216 181 203
Alle MS | 3994| a4156] 3699 4233] 4301] 4480] 4041

* Auf Grund von Software-Umstellungen kam es zu Datenverlusten. Dies betrifft insbesondere die Eintragungen
aus den Jahren 2000 — 2002. VVon denen mit 0" gekennzeichneten Musikschulen liegen keine Angaben mehr

vor.

** Die drei Zweigstellen sind seit Mitte 2006 als eine Musikschule erfasst. Die Musikschule nennt sich jetzt

Bildungs-, Kultur- und Musikschulzentrum des Landeskreises Oder-Spree.

*** Die Uckermarkische Musik- und Kunstschule e.V. hat sich im Jahr 2005 gegriindet und wird in Kiirze einen

Aufnahmeantrag im VdM stellen.

**** Die beiden Vereinsmusikschulen TonArt und Luckau haben einen Aufnahmeantrag im VdM gestellt. Die
Musikschule Luckau ist ist am 22. November 2006 in ein qualifizierendes Aufnahmeverfahren aufgenommen

worden.
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Entwicklung der Schiulerzahlen an den Musikschulen (2000 — 2006)*
Erwachsene bis 25 Jahre

Trigerschaft Name der Musikschule . ..m:_.__mn.—ﬁm_..u bie25 gn.u_.mu
- 2000 12001 | 2002 2003 2004 2005 2006
Musikschule des Landkreises Bamnim, Sitz Eberswalde 20180 o9 23 32 26 23 0
Musikschule des Landkreises Bamim, Sitz Bernau 351 35 20 22 32 26 0
Kreismusikschule des Landkreises Elbe-Elster . 62 37 46 50 41 0
Musik-, Kunst- und Volkshochschule Havelland 43 74 .ww 50 B1 0
Kreismusikschule des Landkreises Markisch-Oderland 0 0 40 39 45 13
Kreismusikschule Oberhavel S0 0 35 49 28 45
Kreismusikschule des Landkreises Oberspreewald-Lausitz & 0l o 35 40 47 55
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz Sl T ] . :
Firstenwalde** La70 67 67 27 30 23 0
T PTTT| _Aqm_msc&ml und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz s : : .
Beeskow 24 34 20 5.5 3 18 0
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz L : ;
Eisenhittenstadt** 12| 12 5 19 9 0
Kreismusikschule des Landkreises Ostprignitz-Ruppin 0 0 4 5 22 24
Kreismusikschule des Landkreises Potsdam-Mittelmark 61 81 70 69 66 73
Kreismusikschule des Landkreises Prignitz : .”..o. 0 46 73 42 78
Kreismusikschule des Landkreises Teltow-Flaming 0 0 38 42 51 44
Kreismusikschule des Landkreises Uckermark 0 0 17 26 23 0
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Spree-Neilke 49 49 29 18 23 22
Kreismusikschule des Landkreises Dahme-Spreewald 0 0 27 24 14 48
Gesamt KMS - T
< 302} 312 545 595 562 402




Musikschule der Stadt Brandenburg an der Havel 35 19 4 17
Konservatorium Cottbus 182 175 162 45
Musikschule der Stadt Potsdam 0 82 47 45
Musikschule der Stadt Frankfurt (Oder) 136 81 65 51
Stadtische Musikschulen Musikschule der Stadt Rathenow 37 47 25 18
Musikschule der Stadt Guben 11 6 13 29
Musik- und Kunstschule der Stadt Schwedt/ Oder 40 38 34 38
Musikschule der Stadt Ludwigsfelde 23 29 26 21
Musikschule der Stadt Hennigsdorf 22 23 20 21
Gesamt SMS 486 500 396 285
Musikschule Hugo Distler e.V. Eggersdorf 5 6 7 6
Musik- und K hule Luck: L\
E.V.-Musikschulen cm“ c insiscinie Ukdas 2 e 9 9
Musik- und Kunstschule TonArt e.V. Strausberg**** '8 8 0 0
Regenbogen Musik- und Kunstschule e.V. Blankenfelde 51 43 48 22
Uckermarkische Musik- und Kunstschule e.V.*** 0 0 0 0
Gesamt VMS 64 57 55 37
Alle MS 1257 1082] 1005| 1.152] 1013 724

* Auf Grund von Software-Umstellungen kam es zu Datenverlusten. Dies betrifft insbesondere die Eintragungen
aus den Jahren 2000 — 2002. Von denen mit ,0" gekennzeichneten Musikschulen liegen keine vollstéandigen
Angaben mehr vor, jedoch ergibt sich die Gesamtschillerzahl der Musikschulen fur die Jahre 2000 — 2002 aus

der Statistik des VdM.

** Die drei Zweigstellen sind seit Mitte 2006 als eine Musikschule erfasst. Die Musikschule nennt sich jetzt

Bildungs-, Kultur- und Musikschulzentrum des Landeskreises Oder-Spree.

*** Die Uckermarkische Musik- und Kunstschule e.V. hat sich im Jahr 2005 gegriindet und wird in Kiirze einen

Aufnahmeantrag im VdM stellen.

**** Die beiden Vereinsmusikschulen TonArt und Luckau haben einen Aufnahmeantrag im VdM gestelit. Die
Musikschule Luckau ist ist am 22. November 2006 in ein qualifizierendes Aufnahmeverfahren aufgenommen

worden.

(3]



Entwicklung der Schiilerzahlen an den Musikschulen (2000 — 2006)*
Erwachsene 26 - 60 Jahre
Tragerschaft Name der Musikschule

2005 2006
Musikschule des Landkreises Bamnim, Sitz Eberswalde 56 0
Musikschule des Landkreises Barnim, Sitz Bernau 55 0
Kreismusikschule des Landkreises Elbe-Elster 244 0
Musik-, Kunst- und Volkshochschule Havelland 78 0
Kreismusikschule des Landkreises Markisch-Oderland 91 103
Kreismusikschule Oberhavel 28 35
Kreismusikschule des Landkreises Oberspreewald-Lausitz 53 65
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz
Flrstenwalde™ 55 0
KidlemuslkeeTiilen MMM”._O_.“M_M- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz L :
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz
Eisenhiittenstadt™ 18 0
Kreismusikschule des Landkreises Ostprignitz-Ruppin 12 62
Kreismusikschule des Landkreises Potsdam-Mittelmark 118 116
Kreismusikschule des Landkreises Prignitz 86 88
Kreismusikschule des Landkreises Teltow-Flaming 77 66
Kreismusikschule des Landkreises Uckermark 76 0
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Spree-Neilte 51 50
Kreismusikschule des Landkreises Dahme-Spreewald 70 152
Gesamt KMS 5
510 564 607 1.158 1.043 1.190 737




Musikschule der Stadt Brandenburg an der Havel ay 20 29 20
Konservatorium Cottbus i 78 71 68 M4
Musikschule der Stadt Potsdam o 0 153 143 158
Musikschule der Stadt Frankfurt (Oder) 78| 8o 82 101
Stadtische Musikschulen Musikschule der Stadt Rathenow L g 51 72 97
Musikschule der Stadt Guben 22 18 24 19
Musik- und Kunstschule der Stadt Schwedt/ Oder 153 124 115 158
Musikschule der Stadt Ludwigsfelde 0 49 54 64 61
Musikschule der Stadt Hennigsdorf 44 45 64 62 65
Gesamt SMS 208 195 533 635 659 720
Musikschule Hugo Distler e.V. Eggersdorf 0 57 45 42 45
H = j 7 .1‘1‘

E V. -Musikschulen Musik- und Kunstschule Luckau e.V. 29 0 0 0 49
Musik- und Kunstschule TonArt e.V. Strausberg**** 0 61 63 0 0
Regenbogen Musik- und Kunstschule e.V. Blankenfelde 0 105 93 106 145

Uckermarkische Musik- und Kunstschule e.V.*** : :
Gesamt VMS 29 29 223 201 148 239
Alle MS 1713 1914 1879 1907] 1696

* Auf Grund von Software-Umstellungen kam es zu Datenverlusten. Dies betrifft insbesondere die Eintragungen
aus den Jahren 2000 — 2002. Von denen mit 0" gekennzeichneten Musikschulen liegen keine vollstindigen
Angaben mehr vor, jedoch ergibt sich die Gesamtschiilerzahl der Musikschulen fir die Jahre 2000 — 2002 aus

der Statistik des VdM.

** Die drei Zweigstellen sind seit Mitte 2006 als eine Musikschule erfasst. Die Musikschule nennt sich jetzt

Bildungs-, Kultur- und Musikschulzentrum des Landeskreises Oder-Spree.

*** Dije Uckermarkische Musik- und Kunstschule e.V. hat sich im Jahr 2005 gegriindet und wird in Klrze einen

Aufnahmeantrag im VdM stellen.

**** Die beiden Vereinsmusikschulen TonArt und Luckau haben einen Aufnahmeantrag im VdM gestelit. Die
Musikschule Luckau ist ist am 22. November 2006 in ein qualifizierendes Aufnahmeverfahren aufgenommen

worden.
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Entwicklung der Schiilerzahlen an den Musikschulen (2000 — 2006)*

Erwachsene (iber 60 Jahre

Triagerschaft

Name der Musikschule

* Erwachsene (liber 60 Jahre)

2002 2003 2004 2005 20086
Musikschule des Landkreises Bamim, Sitz Eberswalde 0 2 2 1 1 0
Musikschule des Landkreises Barnim, Sitz Bernau 2 : 1 4 e 2 0
Kreismusikschule des Landkreises Elbe-Elster 21 25 24 23 23 0
Musik-, Kunst- und Volkshochschule Havelland 10| 11 9 7 7 0
Kreismusikschule des Landkreises Markisch-Oderland 07 o0 4 6 6 11
Kreismusikschule Oberhavel ol = o 5 %) 2 2
Kreismusikschule des Landkreises Oberspreewald-Lausitz ol 0 10 7 9 8
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz el e :
Firstenwalde** 41 4 3 20 5 0
Kreismusikschulen Kreism :m:u, und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz ol :
Beeskow" 0| 0 1 4 0 0
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Oder-Spree, Sitz §
Eisenhlttenstadt** 0 0 4 4 4 0
Kreismusikschule des Landkreises Ostprignitz-Ruppin . c : 0 0 0 4 5
Kreismusikschule des Landkreises Potsdam-Mittelmark 9 w 22 21 26 27
Kreismusikschule des Landkreises Prignitz i 0 4 6 4 5
Kreismusikschule des Landkreises Teltow-Fldming 0 0 5 g 2 3
Kreismusikschule des Landkreises Uckermark 0 0 1 3 4 0
Kreismusik- und Kunstschule des Landkreises Spree-Neilke irB 5 1 1 2 2
Kreismusikschule des Landkreises Dahme-Spreewald e ol 0 8 3 3 23
Gesamt KMS .
51 57 107 113 104 86




Musikschule der Stadt Brandenburg an der Havel 0 - 4 3 0 5
Konservatorium Cottbus 2 g 6 5 8
Musikschule der Stadt Potsdam 0 0 6 8 8
Musikschule der Stadt Frankfurt (Oder) 2 4 28 27 35
Stadtische Musikschulen Musikschule der Stadt Rathenow 0 ) 2 0 0
Musikschule der Stadt Guben =D 1 2 0 2
Musik- und Kunstschule der Stadt Schwedt/ Oder 0 42 41 20 63
Musikschule der Stadt Ludwigsfelde 2] 17 16 15 15
Musikschule der Stadt Hennigsdorf 3 6 3 4 5
Gesamt SMS 7 80 107 79 141
Musikschule Hugo Distler e.V. Eggersdorf .” 0 0 2 2 2
Musik- und Kunstschule Luckau e.V.****

E.V.-Musikschulen - o 2 . g o
Musik- und Kunstschule TonArt e.V. Strausberg**** ol 13 12 0 0
Regenbogen Musik- und Kunstschule e.V. Blankenfelde 0 8 8 12 15

Uckermarkische Musik- und Kunstschule e.V.***
Gesamt VMS 0 21 20 14 21
Alle MS | 134]  176]  208]  260]  197] 248

* Auf Grund von Software-Umstellungen kam es zu Datenverlusten. Dies betrifft insbesondere die Eintragungen
aus den Jahren 2000 - 2002. Von denen mit ,0" gekennzeichneten Musikschulen liegen keine vollsténdigen
Angaben mehr vor, jedoch ergibt sich die Gesamtschiilerzahl der Musikschulen fiir die Jahre 2000 — 2002 aus
der Statistik des VdM.

** Die drei Zweigstellen sind seit Mitte 2006 als eine Musikschule erfasst. Die Musikschule nennt sich jetzt
Bildungs-, Kultur- und Musikschulzentrum des Landeskreises Oder-Spree.

*** Die Uckerméarkische Musik- und Kunstschule e.V. hat sich im Jahr 2005 gegriindet und wird in Kirze einen
Aufnahmeantrag im VdM stellen.

**** Die beiden Vereinsmusikschulen TonArt und Luckau haben einen Aufnahmeantrag im VdM gestellt. Die
Musikschule Luckau ist ist am 22. November 2006 in ein qualifizierendes Aufnahmeverfahren aufgenommen
worden.
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Verhdltnis Festangestellte und Honorarkréfte 2000

Stundenzahl der davon Unterricht davon
h
s Lehrer Festanstellungen Unterrichtet festangasielte Lehrer Honorar-
Institution "
Wochen- j L durch . o krafte
Etiinae s Vollzeit Teilzeit Honorarkrifte Volizeit Teilzeit
AEr‘Eusjkschule des Landkreises Barnim - 36500 90,00 140.00 . 135,00 3 8 15 :
berswalde : .
Musikschule des Landkreises Barnim 403,23 150,00 | 2000 233,23 5 1 2 1
Bernau ; ; e 1
Kreismusikschule Dahme-Spreewald 892,22 251,47 L8297 557,78 8 Sne Biesi §
g:::st "Gebr. Graun” des LK Elbe- 104100 504,00 | 8100 ._: ; a7600] : 17 ik R o
Musiie) Kinies nd Voliahochachuie 746,50 23400| 116,50 s600| 8 e s
Krelsmusikschule Markisch-Oderland =353 - - 20558{ 7856 447,38
Kreismusikschule Oberhavel 610,00 | 12133| 21231 2738
2500

MS des LK Oberspreewald-Lausiz | 780,00

Cow|  eam|

Bildungs-, Kultur-und =~
Musikschulzentrum des Landkreises
Oder-Spree®

Kre_isrnué_ik&chylg Qstprién_i;zfﬂuppln

Humperdinck® Potsdam-Mittelmark

Kreismusikschule Prignitz

omushasle skamark

MS- und Kunsischule des LKSPN. | i a0 P 12900 232,00

Kreismusikschule Teltow-Flaming 5 C2e7st)

Musikschule der Stadt Brandenburg 448,00 210,00 115,00 123,00 7 6 19
an der Havel

Konservatorium Cottbus 1.241,00 841,00 228,00 172,00 28 13 24
Stadtische Musikschule Potsdam 1.216,33 480,00 375,00 361,33 21 23 48
Musikschule Frankfurt (Oder) 932,00 540,00 60,00 332,00 18 5 40
Musikschule der Stadt Rathenow 417,00 158,00 131,10 127,90 5 6 15
Stadtische Musikschule Guben 316,00 97,00 48,00 171,00 3 3 17
Musikschule Schwedt/ Oder 560,14 280,50 138,65 140,99 9 6 22
Musikschule Ludwigsfelde 256,00 41,00 96,00 119,00 2 4 11
Musikschule Hennigsdorf 339,00 120,00 15,00 204,00 4 1 25
Musikschule "Hugo Distler" e.V. 328.20 34,00 56.00 238.20 1 2 24
Eggersdorf

Niederlausitzer Musik- und ) } B ) 0 0 0
Kunstschule e.V. Luckau

Musik- und Kunstschule TonArt e.V.

Strausberg 67,83 35,00 ) 32,83 1 0 11
Regenbogen Musik- und Kunstschule 173.00 _ ) 173.00 0 0 18

e.V. Blankenfelde
Uckermarkische Musik- und ) 0 0
Kunstschule e.V. Angerminde

Musikwerkstatt Eden Oranienburg - - - - 0 0 0
17.342,63 6.969,39 2.992,07 7.381,17 233 155 812

Stand: 31.12.2000

* Der Vereinfachung halber sind hier die bis 2006 eigenstandigen Musikschulen des Landkreises in Eeeskow, Eisenhuttenstadt und
Firstenwalde zusammengefasst.
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'
Verhiltnis Festangestellte und Honorarkrafte 2001
Stundenzahl der davon Unterricht davon fest anceatallte Lahrer
o Lehrer Festanstellungen Unterrichtet 9 Honorar-
Institution =
Wochen- . . durch krafte
Sinien Vollzeit Teilzeit Honorarkrifte Vollzeit Teilzeit
!\Eﬁ::ikschule des Landkreises Barmnim 362.00 90,00 139.00 133,00 3 : 8 14
rswalde 1
Musikschule des Landkre:ses Bamim 395,00 150,00 15,00 230,00 5 : 3 27 1
Bemau : bt b : : ; .
Kreismusikschule Dahme-Spreewald 917,66 . 255.5d 91,16 571,00 8 5 54 «
E;:::rms Gebr. Graun des LK Elbe- 1.108,00 48400 18900 435‘0&- i 7 30
ﬁsznk- Kunst- und Valkshochschule 755,50 _ 265;_00 116,50 43400 | e 42
Kreismusikschule Mérkisch-Oderiand ~ge3s0f . ¢ qsazof - -ioes0f 7 aoteoli. 6 6. 2
Kreismusikschule Oberhavel 620,99 102,00 246,66 272,33
MS des LK Oberspreewald-Lausitz - . 770,00 33000 1s900| . 28100)

Bzidungs- Kthur—und b
Musikschulzentrum des Landkrelses
0der~Spree‘

- 1s2184|

Kreismusikschule Ostpﬁgnitz-ﬂuppa'n i

Kreismusikschule "Engelbert:
Humperdfnck" Potsdam-Mmefmark .

Krelsmusikschule Prigmtz

Kreismuslkschufg Uckeiﬁ;:lé-

MS- und Kunstschule des LK SPN

Kreismusikschulé_-Té!tow—F:Iéming .

~ se3g3|

67,00

Musikschule der Stadt Brandenburg

ancdor Havel 447,00 210,00 115,00

Konservatorium Cottbus 1.210,00 810,00 233,00 167,00 27 12 17

Stadtische Musikschule Potsdam 1.216,33 480,00 375,00 361,33 16 22 43

Musikschule Frankfurt (Oder) 927,00 420,00 - 507,00 14 0 56

Musikschule der Stadt Rathenow 417,00 181,80 157,70 77,50 6 7 9

Stadtische Musikschule Guben 302,00 95,00 36,00 171,00 3 2 17

Musikschule Schwedt/ Oder 569,65 264,00 155,15 150,50 8 7 23

Musikschule Ludwigsfelde 278,00 96,00 64,00 119,00 3 3 12

Musikschule Hennigsdorf 340,00 120,00 15,00 205,00 4 1 23

Musikschule "Hugo Distler" e.V.

Eggersdorf 328,20 34,00 56,00 238,20 1 2 24

Niederlausitzer Musik- und 0 0 0

Kunstschule e.V. Luckau ) B ) )

Musik- und Kunstschule TonArt e.V.

Strausberg 150,00 45,00 - 105,00 1 0 18

Regenbogen Musik- und Kunstschule

e.V. Blankenfelde 230,00 = 3,00 227,00 0 1 23

Uckermarkische Musik- und . 0 0 0

Kunstschule e.V. Angerminde ) ) .

Musikwerkstatt Eden Qranienburg - - - 0 0 0
17.712,45 6.853,65 3.048,40 7.810,40 220 152 823

Stand: 31.12.2001

* Der Vereinfachung halber sind hier die bis 2006 eigenstandigen Musikschulen des Landkreises in Beeskow, Eisenhiittenstadt und

Flrstenwalde zusammengefasst.



Verhiltnis Festangestellte und Honorarkréfte 2002

20.09.2007

Stundenzahl der davon Unterricht davon
1}
_— Lehrer Festanstellungen Unterrichtet Testangessslital shrar Honorar-
Institution p
Wochen- i o durch . ] kréfte
stindsn Vollzeit Teilzeit Honorarkrifte Volizeit Teilzeit
= . . ]
Musikschule des Landkreises Bamim 361,00 90,00 141.00 130,00 3 g 14 |
Eberswalde ; ]
gusnkschute des Landkreises Barnim 395,90 150.00 27,00 218.90 5 5 e g
ernau i
Kreismusikschule Dahme-Spreewald 937.00 25?,(50 88,00 592,00 8 5 57
e S e Azt 49300 187,00 491,00 16 g 38
msl-li_(—.. KEn:s:t- und Volkshochschule 74300 207,00 121,00 41500 5 g 39
Krelsmusikschule Markisch-Oderiand 704901 - 5430 fc Szl e 423
Kreismusikschule Oberhavel 10200 29450 3 8 260

MS des LK Oberspreewald-Lausitz

300,00

25: -7

Bildungs-, Ku!tur— und
Musikschulzentrum des Landkrelses
Oder-Spree A

Kretsniusikschi.slébs’tpdgni'tzirin.sppiﬁ .

Kreismusikschule "Engelbert.
Humpefdincéc" Potsdam—Mlttelmark

Kmi_smusmschule Prignit_z

Krensmus;kschule Te!tow—Flamlng

Musikschule der Stadl Brandenburg

449,00 180,00 145,00 124,00 5] 8 16

|an der Havel
Konservatorium Cottbus 1.192,00 780,00 200,00 212,00 26 10 22
Stadtische Musikschule Potsdam 1.237,33 510,00 345,00 382,33 17 22 46
Musikschule Frankfurt (Oder) 949,00 390,00 - 559,00 13 0 62
Musikschule der Stadt Rathenow 421,30 183,80 155,90 81,60 6 7 1
Stidtische Musikschule Guben 293,00 95,00 31,00 167,00 3 2 17
Musikschule Schwedt/ Oder 550,85 230,50 178,20 142,15 7 8 19
Musikschule Ludwigsfelde 287,00 96,00 63,00 128,00 3 3 13
Musikschule Hennigsdorf 340,00 120,00 15,00 205,00 4 1 24
Musikschule "Hugo Distler” e.V. 357.20 35,00 30,00 292,20 1 1 26
Eggersdorf
Niederlausitzer Musik- und
Kunstschule e.V. Luckau 10400 B - 10400 o g 13
Musik- und Kunstschule TonArt e.V. 133.85 37,00 _ 96.85 1 0 17
Strausberg
Regenbogen Musik- und Kunstschule
V. Blankenfelde 289,00 30,00 - 259,00 1 0 22
Uckermarkische Musik- und } _ i ; 0 0 0
Kunstschule e V. Angerminde
Musikwerkstatt Eden Oranienburg - - - 0 0 0

18.142.25 6.682.65 3.028.57 3.431,03 214 155 852

Stand: 31.12.2002

* Der Vereinfachung halber sind hier die bis 2006 eigenstandigen Musikschulen des Landkreises in Beeskow, Eisenhlttenstadt und

Flrstenwalde zusammengefasst.
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Verhiltnis Festangestellte und Honorarkrafte 2003
Stundenzahl der davon Unterricht davon
Institutio Lehrer Festanstellungen Unterrichtet fest angestalite Lehrer Honorar-
ution =
Wochale Volizeit Tellzolt | Honoom rst Volizeit Teilzeit ke
st&nden onorarkrairie

Musikschule des Landkreises Barnim 292 64 150.00 3200 210.64 5 3 26

Eberswalde v i " g |

Musikschule des Landkreises Barnim 157.80 90,00 141.00 126.80 3 8 22 i

Bernau ! 2 5 ;
} ; ; i

Kreismusikschule Dahme-Spreewald 608,42 250,67 84,34 273.41 8 5 =30

A MY o S et e 1.195,00 480,00 181,00 534,00 16 8 45

Musik-, Kunst- und Velkshochschule 856.00 207.00 240.00 409.00 7 & 40

HVL e : 1 4

Krelsmusikschule Mérkisch-Oderland 768,10 145,00 135,60  487.50 5 7 50 ;

Kreismusikschule Oberhavel . 822,83 101,09 217,93 303,81 3 shh 100 30 %

MS des LK Oberspreewald-Lausitz . 713,00 . 282,00 189,50 241,50 9 11 29

Bildungs-, Kullur— md : : i :

Musnkschulzentrum des l.andkreisas : .1‘7{8.00 :

Oder-Spree #

Krels mpsiks.chulé{Oatp'rignl_t:z-Rupbin 1

- 525,00

Krelsmusikschule "Engelbert 1o7462]
Humperdmck" Potsdam- M-uefmark i % i !
Kretsmus:kschula Prignilz » _55_8',00

Krelsr%ids'ikschme Uckermark 440,00 '

MS- und Kunsltschule des LK SPN 538.00 _

Kre;smumkschula Tauow-Fiémmg f_'i'if_z:t_j_;«sg 3993

:'lnuztrsﬁlgtilzlder Stadt Brandenburg 446,00 180,00

Konservatorium Cottbus 1.140,40 755,20 226,60 158,60 25 12 26

Stadtische Musikschule Potsdam 1.270,66 496,00 392,33 382,33 16 25 53

Musikschule Frankfurt (Oder) 900,00 390,00 - 510,00 13 0 54

Musikschule der Stadt Rathenow 429,32 183,00 160,33 85,99 6 7 9

Stadtische Musikschule Guben 286,00 96,00 18,00 172,00 3 2 20

Musikschule Schwedt/ Oder 505,42 180,94 163,31 161,17 6 7 22

Musikschule Ludwigsfelde 287,00 96,00 63,00 128,00 3 3 15

Musikschule Hennigsdorf 361,00 120,00 15,00 226,00 4 1 27

g;;;ﬁgg‘#a g Rlstis el 336,30 35,00 - 301,30 1 0 29

e ) ) I S o | =®

I'gﬂlt:asijk;bt;r:g Kunstschule TonArt e.V. 150,66 36,00 _ 114,66 1 0 16

g%?g}:ﬁﬁ::g::*' und Kunstschule 335,61 60,00 : 275,61 2 0 28

Uckermarkische Musik- ur_1ld' _ i} R i 0 0 0

Kunstschule e.V. Angerminde

Musikwerkstatt Eden Oranienburg - - - - 0 0 0
17.907.43 6.510,23 3.268.10 8.129,10 210 165 885

Stand: 31.12.2003

* Der Vereinfachung halber sind hier die bis 2006 eigenstdndigen Musikschulen des Landkreises in Beeskow, Eisenhiittenstadt und

Furstenwalde zusammengefasst.



7)

Se

7 (;—f( 20.09.2007
Verhiltnis Festangestellte und Honorarkrafte 2004
Stundenzahl der davon Unterricht davon
Insti Lehrer Festanstellungen Unterrichtet fest angestelite Lahrer Honorar-
nstitution Wochen- o durch krifte
il Vollzeit Teilzeit | Honorarkrifte Vollzeit Teilzeit
Musikschule des Landkreises Barnim 371.41 96,21 125,62 149.58 4 8 21 !
Eberswalde :
Musikecule das |pidkengs Bemin) 412,43 150,00 | 32,00 230,43 5 3 % 4
Bernau |
Kreismusikschule Dahme-Spreewald 961,48 244,10 85,09 632,29 8 5 69 ‘*
e e 1.230,00 48000 | 137,00 613,00 16 6 st
el MR L Nalkahoshschulg 755,00 18000 125,00 450,00 6 6 42
Kreismusikschule Markisch-Oderland 81895 148,05 | 145,59 525,31 5 7 59
Kreismusikschule Oberhavel = 623,75 | 10045| f.='2'_20.44 . 302,88 | 3 9 0.
61000 18000 316,00 9 10 29

MS des LK Oberspreewald-Lausitz

Bildungs-, Kultur- und 0
Muslkschulzentrum des Landkreises
Oder-Spree® ... oo

114,00

233,00

978,00

Kfet_sray#lkschule Ostprignitz-Ruppin :

Kreismusikschule "Engelbert -

Humperdinck" Potsdam-Mittelmark:

Kreismusikschule Prignitz

Kreismusikschule Lk:kefmark e

MS- und Kunstschule d'a_s'l'._k SPN

Kreismusikschule Te I_tc_:_w_-Fléming

20817

Musikschule der Stadt Brandenburg

an der Havel 483,36 204,00 164,38 114,98 6 8 19
Konservatorium Cottbus 1.123,20 728,20 219,20 175,80 24 1" 21
Stadtische Musikschule Potsdam 1.262,00 496,00 375,67 380,33 16 22 45
Musikschule Frankfurt (Oder) 848,00 390,00 - 458,00 13 0 46
Musikschule der Stadt Rathenow 403,30 213,99 155,98 33,33 7 7 5
Stadtische Musikschule Guben 288,00 96,00 27,00 165,00 3 2 20
Musikschule Schwedt/ Oder 478,74 134,34 175,40 169,00 5 8 26
Musikschule Ludwigsfelde 287.00 96.00 63,00 128,00 3 3 13
Musikschule Hennigsdorf 368,00 121,00 15,00 232,00 4 1 29
g::;zg’;‘::e Hugo Diskersa.y- 354,00 33,00 321,00 1 0 33
ey wo|  wm| | ss| o [ »
g";‘;g:b‘g; uneeag TR el 155,71 3266 : 123,06 1 0 29
o e Ik unaiinaeniie 401,93 90,00 s 311,03 3 0 26
e | e o |
Musikwerkstatt Eden Oranienburg - - - % 0 0 0
18.411,38 6.315,81 3.058,70 9.036,87 206 158 957

Stand: 31.12.2004

* Der Vereinfachung halber sind hier die bis 2006 eigenstandigen Musikschulen des Landkreises in Beeskow, Eisenhittenstadt und

Flrstenwalde zusammengefasst.



A (ape 5)/ 20.09.2007

Verhéltnis Festangestellte und Honorarkrafte 2005

Stundenzahl der davon Unterricht davon
S Lehrer Festanstellungen Unterrichtet . Honorar-
plitition Wochen- 2 i durch . a2 kréfte
Stiiridan Vollzeit Teilzeit | Honorarkrifte Vollzeit Teilzeit
Musikschule des Landkreises Barnim 373,47 60,00 124,00 189,47 v 7 21
Eberswalde
Musikschule des Landkreises Barnim 411,08 150.00 32,00 22008 5 gt 57 -
Bernau ‘ :
Kreismusikschule Dahme-Spreewald 910,43 240,98 | 82,38 .. .587,09 B e 5 77
}élr:ti:rms "Gebr. Graun® des LK Elbe- | 1.321,00 o 80.0b 137.00 70400 | 16 arb o gy
o ahosheciue 785500 © 18000| 12500 4s000| 6 6 s
Kreismusikschule Markisch-QOderland 838,63 135,08 | 144091~ 55846} 4 ! 7 o
Kreismuskschule Oberhavel | e3257| 10134 2327|2059 3 nld 4o 30
MS des LK Oberspreewald-Lausitz | = 60731 [ e84 itt0Talia g assf e Bl el o

Baldungs» Kuitur— und
Musikschulzentrum des Landkreises
Oder-Spree

1.725,31 51,32

Kreis_i.ﬁusikschuia @tprignllz-Ruppin 2 _24§‘00 196,00

Kreismusikschule "Engelbert
Humperdmck“ Potsdam-Mﬂtatmark

K;eisrnusnkschule Prlgnltz

Kréismusikschula Uckermark

12400 |

521,00

MS- und Kunstschle des LK SPN Y
Kreismusikschule Teltow-Fiaming |~ 789.49| 8450 | 291,47
Mskachiia der Sind Brandenbury 477,80 196,80 162,35 118,65 6 8 19
Konservatorium Cottbus 1.136,40 728,20 229,30 178,90 24 1 19
Stadtische Musikschule Potsdam 1.269,03 465,00 388,71 415,32 15 25 52
Musikschule Frankfurt (Oder) 888,00 390,00 . 498,00 13 0 41
Musikschule der Stadt Rathenow 397,86 185,35 154,67 57,84 6 7 9
Stadtische Musikschule Guben 304,00 99,00 16,00 189,00 3 1 18
Musikschule Schwedt Oder 495,30 136,34 179,43 179,53 4 8 26
Musikschule Ludwigsfelde 283,70 96,00 63,70 124,00 3 3 12
Musikschule Hennigsdorf 368,00 121,00 15,00 232,00 4 1 29
g;;’;ﬁ;:‘r‘f‘e “Hige Bistlar e 389,00 33,00 : 356,00 1 0 35
e T S T T R R B
Sy Ecs ToatiaX, 162,00 12,00 . 150,00 1 0 15
zig-asn-:::s::fz:g:ik— und Kunstschule 445,95 90,00 _ 355.06 3 0 30
et HE 0 wol  wo] | wa| | o | w
Musikwerkstatt Eden Oranienburg - - - - 0 0 0
18.659,84 5.807.35 3.084,37 9.768,12 187 152 992

Stand: 31.12.2005

* Der Vereinfachung halber sind hier die bis 2006 eigenstandigen Musikschulen des Landkreises in Beeskow, Eisenhittenstadt und
Firstenwalde zusammengefasst.



2 2 20.09.2007
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Verhdltnis Festangestellte und Honorarkrafte 2006
Stundenzahl der davon Unterricht davon
e Lehrer Festanstellungen Unterrichtet festangestelite Lehwer Honorar-

Institution 5

Wochen- . o durch . o krafte

otimidan Vollzeit Teilzeit Honorarkrifte Vollzeit Teilzeit
Musiehiled s dandireises Baminy 364,00 60,00 124,00 180,00 2 7 18
Eberswalde i
Musikschule des Landkreises Barnim 395,00 | 150.00 30,00 215,00 5 3 25
Bernau 3
Kreismusikschule Dahme-Spreewald 899,60 252,00 63,50 584,10 8 4 627 4
Ay [Gebe Grauri dos Lis Elbes 1.349,00 480,00 137,00 732,00 16 e s
Musik, Kunstund Valkehochsahae 782,66 183,66 117,00 482,00 6 6 i
Kreismusikschule Markisch-Oderland |~ 826,50 136,00 '_143,1(} : 547,40 | 4 6 52 1
Kreismusikschule Oberhavel 634,19 $102,00 260,00 272,19 3 10 27

585,65 - 13034| 10525 350,06

MS des LK Oberspreewald-Lausitz

ledungs- Kuttur»- und
Mustkschulzentrum des Landk,remes
Oder-Spree

1.724,08

1.014,43

Kreismusikschule Oslprignﬂszupbin

Kreismusikschule "Engelbert
Humperdmck' Potsdam Mmefmark

msa 32;- i

Kre:smusnkschu;g Prignitz. .

Kreismusikschule Uckermark

MS- und Kunstschule des LK SPN

Kreismﬁsikséhulefre|méamang ; 413,83
IS (kg SerClsduBrandonkug 462,15 196,80 145,35 120,00 6 7 20
Konservatorium Cottbus 1.120,00 737,00 203,33 179,67 24 10 17
Stadtische Musikschule Potsdam 1.276,36 465,00 385,71 425,65 15 24 56
Musikschule Frankfurt (Oder) 926,00 390,00 - 536,00 13 0 41
Musikschule der Stadt Rathenow 397,52 185,00 154,68 57,84 ;] 7 8
Stadtische Musikschule Guben 302,00 95,00 16,00 191,00 3 1 18
Musikschule Schwedt' Oder 493,22 135,84 179,06 178,32 4 8 23
Musikschule Ludwigsfelde 285,70 96,00 63,70 126,00 3 3 13
Musikschule Hennigsdorf 370,00 123,00 15,00 232,00 4 1 26
g;;;"r:;g‘:f‘e AHuga Dister e 404,00 33,00 - 371,00 1 0 33
i | ea| we| o 2 |
J‘S\.‘Iit::Lk;bl;nr: Kunstschule TonArt e.V. 161,00 31,00 R 130,00 1 0 23
e iRl 455,27 60,00 : 395,27 2 0 31
e wo|  we| | el o | »
Musikwerkstatt Eden Oranienburg - - - " 0 0 0
18.778.45 5.751.27 2.99263 10.034,55 183 145 971

Stand: 31.12.2006

* Der Vereinfachung halber sind hier die bis Mitte 2006 eigensténdigen Musikschulen des Landkreises in Beeskow, Eisenhiittenstadt und

Furstenwalde zusammengefasst.



24.09.2007

Verhaltnis Festangestellte und Honorarkrafte 2007
Stundenzahl der davon Unterricht davon fest angestellte Lehrer
. Lehrer Festanstellungen Unterrichtet 9 Honorar-
Institution Z
Wochen- L durch . o krifte
Hindon Vollzgit Teilzeit Honorarkrifte Vollzeit Teilzeit
i i H 7 3 7 % d
Musikschule des Landkreises Barnim 759.50 180,00 167,00 412,50 R g 43
Eberswalde ;]
Musikschule des Landkreises Barnim|. -
Bemau ]
Kreismusikschule Dahme-Spreewald 880,00 245,00 65,00 570,00 R 4 58,
o e 1.353,00 450,00 137,00 766,00 15 6 8.
tﬁ;}fkk— Kunst- und Volkshochschuba .‘.97‘-00 180,00 96,00 | 521,00 | 6 e 6 45
Kreismusikschule Markisch-Odertand 871,40 13600 | 14330 592,10
Kreismusikschule Oberhavel . 622,36 10200 263,32 | 257,04

MS des LK Oberspree\n;rak_i-La.usitz

- eearr |

Blldimgs—. Kultm'— und f
Musikschulzentrum des Landkreises
Oder-Spree ',.'?__

Kreismusikschule Ostprignitz-Ruppin

mee|

Kreismusikschule "Engelbert -
Humperdinck" Potsdam-Mittelmark

Kreismusikschule Prignitz

Kreismusii;aéhulg Ucicerma:k i -

Ms- ma Kunstschule des LK SPN

Krersmusnkschu!e Teltow- Fléming

720,98

Musikschule der Stadt Erandenburg

an dir Naval 476,50 196,80 145,35 134,35 6 T 21
Konservatorium Cottbus 1.080,00 680,00 194,00 206,00 23 9 18
Stadtische Musikschule Potsdam 1.310,99 416,00 429,68 465,31 13 24 57
Musikschule Frankfurt (Oder) 924,00 390,00 - 534,00 13 0 45
Musikschule der Stadt Rathenow 386,00 183,00 154,00 49,00 6 7 6
Stédtische Musikschule Guben 265,00 64,00 16,00 185,00 2 1 17
Musikschule Schwedt/ Oder 416,98 137,50 104,33 175,15 4 5 18
Musikschule Ludwigsfelde 275,70 96,00 63,70 116,00 3 3 10
Musikschule Hennigsdorf 361,00 123,00 15,00 223,00 4 1 23
:';;2‘;‘;’;’;‘;9 *Hugo Disfler™ el 478,00 33,00 2 445,00 : 0 35
ke | w2|  waw| o : X
gitl::‘i.:(s-b\;r;g.Kunslschule TonArteV. 135,50 36,00 5 99,50 1 0 14
Deartoge Mosind Kunstaciuie 398,94 60,00 : 338,94 2 0 32
b siboecpride ] : "
Musikwerkstatt Eden Cranienburg 160,80 - 160,80 i 0 18
18.892. 95 5.493,12 3.064,14 10.335,69 175 143 958 |

Stand: 01.01.2007

* Der MKS TonArt sind die Landesmittel fir 2007 nicht genehmigt worden, da mit Herausrechnung der Kunststunden die Mindeststundenzahl
von 150 WSt nicht erreicht wurde. Eine Ausnahme wurde nicht zugelassen.
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Rlad W
Palof 5 . .
Verhiltnis Festanstellungen/Honorarkrafte
der Mitgliedsschulen des LVdM Brandenburg / Dezember 2000

davon Unterricht davon in %

o Wochen- Festanstellungen Unterricht *

Institution
stunden . . Honor-
Vollzeit Teilzeit arkrifte | Festanstellungen Honorar

Musikschule des Landkreises Barmm 365,00 90,00 140,00 135,00 63.0% 37.0%
Eberswalde
Musikschule des Landkreises Barnim 403,23 150,00 20,00 233,23 42.2% 57.8%
Bernau >
Kreismusikschule Dahme-Spreewa’ld 892,22 251,47 82,97 557,78 37,5% 62,5%
bt v G st e 1.041,00 - 50400|  16100| 376,00 63,9% 36,1%
sy ind Yolksnodectcie 748,50 23400  11650| 396,00 470% 53,0%
Kreismusikschule Ma'rxisch-c;de_rl_anq 731,53 205,59 7856| 44738  388% 61.2%
Kreismusikschule Oberhavel 610,00 2133 21231|  27e36) s47% 45,3%
MS des LK oéé}sri'_regwald-ta_dsnz | 7000 Car1.000 164,00 | 24500 : ;_3,.,'_4% i

BrEdungsn Kultur- und

Oder-Spree

Mumksc:hulzentmmdes Landkrelses_

Kreismusikschule Ostprigniz-Ruppin|

Kreismusikschule "Engelbert
Humperdinck” Potsdam-Mittelmark

565%

Kreismusikschule Prignitz.

27500|

K_réismus_iksol_’r_u!_g. U_';:F'(ermark-

150,00

302%

| 232,00

aTA%:

P

Kreismusikschule Teltow-FIamlng 1 297,51 : 35'.0",:6_;__
Musikschule der Stadt Brande”b”rg 448,00 210,00 115,00 123,00 72,5% 27,5%
an der Havel
Konservatorium Cottbus 1.241,00 841,00 228,00 172,00 86,1% 13.9%
Stadtische Musikschule Potsdam 1.216,33 480,00 375,00 361,33 70,3% 29,7%
Musikschule Frankfurt (Oder) 932,00 540,00 60,00 332,00 64,4% 35,6%
Musikschule der Stadt Rathenow 417,00 158,00 131,10 127,90 69,3% 30,7%
Stadtische Musikschule Guben 316,00 97,00 48,00 171,00 45,9% 54,1%
Musikschule Schwedt/ Oder 560,14 280,50 138,65 140,99 74,8% 25,2%
Musikschule Ludwigsfelde 256,00 41,00 96,00 119,00 53,5% 46,5%
Musikschule Hennigsdorf 339,00 120,00 15,00 204,00 39,8% 60,2%
sl 328,20 34,00 56,00 238,20 27,4% 72,6%
Niederlausitzer Musik- und } ) 3 )
Kunstschule e.V. Luckau
Musik- und Kunstschule TonArt e.V. 67,83 35,00 ) 32,83 51.6% 48,4%
Strausberg
Regenbogen Musik- und Kunstschule _ s o
e.V. Blankenfelde 173,00 = 173,00 0.0% 100,0%
Uckermaérkische Musik- und ) ) 5 5
Kunstschule e.V. Angermiinde ) ) 0.0% 0,0%
Musikwerkstatt Eden Oranienburg - - - - 0,0% 0,0%
17.342,63 6.969,39 2.992,07 | 7.381,17 57,4% 42,6%




>

Pl P L

der Mitgliedsschulen des LVdM Brandenburg / Dezember 2003

Verhiltnis Festanstellungen/Honorarkrafte

Kreismusikschule Markisch-Oderland]

davon Unterricht davon in %
Instituti Wochen- Festanstellungen Unterricht ?
s stunden : i Honor-
Vollzeit Teilzeit arkrifte | Festanstellungen Honorar
Musikschule des Landkreises Barnimj 392,64 150,00 32,00 210,64 46,4% 53.6%
Eberswalde
Musikschule des Landkreises Barnim 357.80 90,00 141.00 126,80 | 64.6% 35.4%
Bernau :
Kreismusikschule Dahme-Spreewald - 608,42 25067 = 8434| @ 27341 | 551% 44,9%
Krele MS: obe. Sl dee NSEDR 1t ieso0| 4o ool = fatonf s saq00 |0 iss e 447%
e 856,00 - 207,00|  240,00| 409,00 52,2% 47,8%
76810 145,00 135,60 48750  365% | e3s5%

Kreismusikschule Oberhavel

62283

- 10109f

303,81

e

488%

MS des LK Oberspreew'éld-Lausitz

28200

il .: 241'50 i ; o

% 33.9{% .

Blldungs-. Kultur— .
Mus&schulzenbum des Landkrelses
Oder Spree :

Kreismusikschule Ostprignitz-Ruppin | -

Kfel smusn(schule "Engelbert
Humperdinck” Potsdam«Mrttetrnark

l_(r_e_lgmqsnkghu!q Pngmtz_ i

K}e'iémuéikéi::hq el

MS~ und Kunstschule des LK SPN

12000

Kreismusikééﬁafe;Télidﬁ-l‘.—'lérﬁ'iﬁé' ;

39933

0133

Musikschule der Stadt Brandenburg
an der Havel

180,00

145,00

121,00

Konservatorium Cottbus 1.140,40 755,20 226,60 158,60 86,1% 13,9%
Stadtische Musikschule Potsdam 1.270,66 496,00 392,33 382,33 69,9% 30,1%
Musikschule Frankfurt (Oder) 900,00 390,00 - 510,00 43,3% 56,7%
Musikschule der Stadt Rathenow 429,32 183,00 160,33 85,99 80,0% 20,0%
Stadtische Musikschule Guben 286,00 96,00 18,00 172,00 39,9% 60,1%
Musikschule Schwedt/ Oder 505,42 180,94 163,31 161,17 68,1% 31,9%
Musikschule Ludwigsfelde 287,00 96,00 63,00 128,00 55.4% 44,6%
Musikschule Hennigsdorf 361,00 120,00 15,00 226,00 37,4% 62.6%
E;;;’::gg‘r‘f'e FRARREIEE 336,30 35,00 : 301,30 10,4% 89,6%
EL‘;d;t':Gaﬁjf:_’V“_”tf::;a“u”d 141,16 30,00 £ 111,16 21,3% 78,7%
g‘t‘::lijks'h‘;’;g RURSSCHE oA G:Y 150,66 36,00 . 114,66 23,9% 76,1%
?‘?eanlgﬁﬁggggjk' undnseuls 335,61 60,00 2 275,61 17.9% 82,1%
e - I S TN
Musikwerkstatt Eden Oranienburg - - - - 0,0% 0,0%

17.907,43 6.510,23 | 3.268,10 | 8.129,10 54,6% 45,4%




',;,Z-:),‘ l i_/'( 3 j it

der Mitgliedsschulen des LVdM Brandenburg / Dezember 2005

Verhiltnis Festanstellungen/Honorarkrifte

Oder~Spree

420%

davon Unterricht davon in %
— Wochen- Festanstellungen Unterricht *
Institution
stunden i s Honor-
Vollzeit Teilzeit arkrafte | Festanstellungen Honorar
Musikschule des Landkreises Barnim 373,47 60,00 124,00 189,47 49.3% 50.7%
Eberswalde
Musikschule des Landkreises Barnim 411,08 150,00 32,00 22908 44,3% 55.7%
Bernau :
Kreismusikschule Dahme-Spreewald 910,43 240,96 82,38 587,09 35,5% . 64,5%
g;':rms Geb#, Graurf des LIS Fibe- 11.321,00 480,00|  137.00] 704,00 46.7% - 533%
el Volkshochschule | 75500  18000| 12500|  as000|  40.4% | 50,6%
Kreismusikschule Markisch-Oderland} 83863 | 135,08 144,09 559,46 33,3% : : 66.7%
Kreismusikschule Oberhavel 63257|, 101,34| 23527|  20596) = 532% . 488%
MS des LK Obersgreewald-t.ausi.tz . 607,31 158,34 | A 110,75 338,22 - 443% 55,7%
Blldungs- Kultur- und . o Lataeg
Musikschulzentrum des Landkreises - 511,32 1.000,67

Kreismusikschule Ostprignitz-Ruppin

249,00

Kreismusikschule "Engelbert

oo

Humperdinck” Potsdam-Mittelmark
Krensmusnkschals Pngnatz z_’_' : :

24500

Kreismusikschulg Uckermark--"'-
MS- und KunstschuledesLK SPN. 1 s 52100 s
Kreismusikschule Télt&ﬂ-ﬂéﬁing 789,49 | 413,82 8450 : 55;_&% __ _':.-??.'_‘“-f‘_-é’_"?'“ 7
21“”3:5’&’;‘3; e EtadLBRINen U 477,80 196,80 162,35 118,65 75,2% 24,8%
Konservatorium Cottbus 1.136.40 72820 22930 178,90 84,3% 15,7%
Stadtische Musikschule Potsdam 1.269,03 46500 388,71 415,32 67.3% 32,7%
Musikschule Frankfurt (Oder) 888,00 390,00 : 498,00 43.9% 56,1%
Musikschule der Stadt Rathenow 397,86 185,35| 154,67 57,84 85,5% 14,5%
Stadtische Musikschule Guben 304,00 99,00 16,00 189,00 37.8% 62,2%
Musikschule Schwedt/ Oder 495,30 13634| 17043 179,53 63,8% 36,2%
Musikschule Ludwigsfelde 283,70 96,00 63,70 124,00 56,3% 43,7%
Musikschule Hennigsdorf 368,00 121,00 15,00 232,00 37.0% 63,0%
E’;;’;zg;‘:f‘e "Hugo Distler" e.V. 389,00 33,00 . 356,00 8,5% 91,5%
e Dl 180,00 i 4400| 136,00 24,4% 75,6%
g;'::jk;bﬁg ASESEIEE RIS He: 162,00 12,00 : 150,00 7,4% 92,6%
g‘ifei;‘;ﬁﬁggf‘;‘:gzik' upe Uizt 445,96 90,00 : 355,96 20,2% 79,8%
T T T R
Musikwerkstatt Eden Oranienburg B ) - - 0,0% 0.0%
18.659,84 5.807,35 | 3.084.37 | 9.768,12 47,7% 52,3%
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Verhiltnis Festanstellungen/Honorarkrifte
der Mitgliedsschulen des LVdM Brandenburg / Januar 2007

0der~Sprge.- i

1.690,86

davon Unterricht davon in %
— Wochen- Festanstellungen Unterricht Tz
Institution
stunden . Y Honor-
Vollzeit Teilzeit arkrifte Festanstellungen Honorar
Musikschule des Landkreises Barnim :
Eberswalde
1 0, o,
Vuslachue tos Lo olect Rarm 759,50 180,00 167,00 412,50 .45.?/3 : 54,3%
Bernau
Kreismusikschule Dahme-Spreewald 880,00 245,00 65,00 570,00 35.2% 64,8%
s el dnd s 1.353,00 450,00 | 137,00 766,00 43,4% 56,6%
Muelke Kumst Lod Volkehecheduie 797,00 18000 |  9600| 52100 34,6% 65,4%
Kreismusikschule Mérkisch-Oderland 871,40 136,00 143,30 592,10 321% g 67.9%
Kreismusikséhu'le Oberhavel 62236 102,00 263,32- . 257,04 58,7% 413%
MS des LK Oberspreewald-Lausitz 66477 153,68 |  10634| 40475}  391% -f 60.9%
Bildunge-, Kultur- und -
Musikschulzentrum des Landkreises A410%

K'réi'srﬁus'iksichul_e C)stpﬂgrii'{z'_'-'.Ruppin. 2

Kreismusikschule "Engelbert .
Humperdinck” Potsdam-Mittelmark -

Kreismusikschule Prignitz

Kreismusikschule Uckermark

[MS- und Kunstschule des LK SPN

Kréismus_i_ﬁsc_hule Teltow-Flaming :

Gg:sam.g'_Kreish'tus;ilft:_"séhdleh

IMusikschule der Stadt Brandenburg

an der Havel 476,50 196,80 145,35 134,35 71,8% 28,2%
Konservatarium Cottbus 1.080,00 680,00 194,00 206,00 80,9% 19,1%
Stadtische Musikschule Potsdam 1.310,99 416,00 429,68 465,31 64,5% 35,5%
Musikschule Frankfurt (Oder) 924,00 390,00 - 534,00 42,2% 57.8%
Musikschule der Stadt Rathenow 386,00 183,00 154,00 49,00 87.3% 12,7%
Stadtische Musikschule Guben 265,00 64,00 16,00 185,00 30,2% 69,8%
Musikschule Schwedt/ Oder 416,98 137,50 104,33 175,15 58,0% 42,0%
Musikschule Ludwigsfelde 275,70 96,00 63,70 116,00 57,9% 42,1%
Musikschule Hennigsdorf 361,00 123,00 15,00 223,00 38,2% 61,8%
Gesamt stadtische Musikschulen 5.496,17 2.286,30 _ 1.122,06 2.087,81 62,0% 38,0%
Ig;;;izr;#e HeaDter'e) 478,00 33,00 - 445,00 6,9% 93,1%
Mdokealaboribdls 219,62 : 65,32 154,30 20.7% 70.3%
g‘t‘::::bﬁ; Kunstschule TonArt e.V. 135,50 36,00 : 99,50 26.6% 73.4%
:_ig_ear;gigz:f::;:ik" R ek 303,04 60,00 . 338,94 15,0% 85,0%
EE;?[Z;Z]‘:?E":‘;?;F;Ei ” 169,00 35,00 - 134,00 20,7% 79,3%
Musikwerkstatt Eden Oranienburg 160,80 - - 160,80 0,0% 100,0%
Gesamt Vereinsmusikschulen 1.561,86 164,00 65,32 1.332,54 14,7% 85,3%
18.892,95 5.493,12 3.064,14 10.335,69 45,3% 54,7%




